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Capitala ţării va găzdui in 

luna octombrie „Tîrgul Inter
naţional Bucureşti ’70", unde 
vor fi expuse pe lingă utila
jele româneşti, un număr des
tul de mare de maşini-unelte 
din străinătate. Manifestare de 
mare amploare, acest tirg va 
prilejui nu numai un veritabil 
schimb de experienţă ci, în a- 
celaşl timp, o autentică con
fruntare a produselor româ
neşti cu produse similare din 
ţări puternic dezvoltate. Este 
tocmai ceea ce pledează pen
tru o participare cit mai co
respunzătoare, la nivelul ce
rinţelor reclamate de progre
sul tehnic mondial. Căci in 
acest secol supertehnicist, cir
cumscris orbitelor lunare, pro
dusele româneşti îşi consoli
dează mai mult ca oricfnd 
prestigiul ca urmare a compe
titivităţii de care dau dovadă. 
I a aceste reuşite a contribuit 
şi continuă să contribuie şi in
dustria judeţului nostru. Fie că 
este vorba de Uzina mecanică, 
Independenţa, Balanţa,I.R.U.M., 
U.P.A.S., Automecanica Me
diaş, Uzina mecanică Mîrşa 
sau de Direcţia judeţeană de 
industrie locală etc'., toate Ia 
un Ioc, indiferent de vîrstă, 
au cunoscut botezul maturi
tăţii, înscriind în nomenclato
rul comercial numai produse 
de bună calitate. Este explica
ţia solicitării de a participa la 
acest tîrg. Şi cinstea ce li s-a 
făcut întreprinderilor sibiene 
este răsplătită din plin prin 
dăruirea, priceperea şi înalta 
răspundere cu care îşi pregă
tesc cele circa 100 de expo
nate. Nota dominantă a preo
cupărilor o constituie noul, 
deoarece în condiţiile ' ontem- 
porane ale progresul. tehnic 
accelerat care scurtează viaţa 
comercială a produselor, cheia 
tuturor succeselor este conti
nua îmbunătăţire a produselor 
existente, în paralel cu intro
ducerea de noi produse supe
rioare. Este tocmai motivul 
pentru care circa 20 la sută 
din exponate sínt noi.

Ce-nseamnă acest lucru? Un 
suflu proaspăt aducător de a- 
tîtea şi atîtea satisfacţii al că
ror început va fi Bucureştiui. 
Un suflu proaspăt întărit de 
ireproşabilitatea execuţiei tu
turor utilajelor, al căror nivel 
calitativ şi funcţional stă ală
turi de cel al ţărilor cu tradi
ţie industrială. Denuţnirea cî- 
torva din exponate: prese au
tomate cu acţionare mecanică, 
şi pneumatică de tipul PAI 6,3 
şi PAI 16, maşină de fasonat 
fier beton MF 32, basculă ro
mană de masă 150 Ug, încăr
cător cu braţe frontale IFftON 
204 D, circular cu pînză în- 
clinabilă etc. Simboluri în
crustate de mîini ce-şi cinstesc 
îndeletnicirea aşa cum se cu
vine. Simboluri ce cu sigu
ranţă vor purta marca fabricii 
pe toate meridianele globului.

O parte din utilaje au luat 
deja drumul Bucureştiului. La 
altele, acum se fac ultimele 
finisări urmînd ca în cel mal 
scurt timp să părăsească uzina. 
Este dovada participării indus
triei judeţului Ia tumultul fi
resc al ţării, al înscrierii ei pe 
liniile de forţă ale progresului 
tehnic. Este un motiv de min- 
drie cetăţenească.
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Stadiul actual al investiţiilor dm judeţ

UN MIC BILANŢ CE RELEVĂ 
MARI NEAJUNSURI

Dacă unele întreprinderi benefici
are şi organizaţii de construcţii au 
înţeles să ia din timp măsurile ne
cesare pentru desfăşurarea ritmică 
a lucrărilor şi asigurarea condiţiilor 
de punere în funcţiune la termenele 
planificate, cele mai multe se găsesc 
cu realizările mult sub nivelul pla
nificat. Restanţele înregistrate pe 
şantierele de la U.P.A.S., .Indepen
denţa", Uzina mecanică Sibiu, Fabri
ca de geamuri Mediaş, .Carbosin“ 
Copşa Mică, „Emailul.roşu" Mediaş, 
Combinatul de industrie alimentară 
etc., au făcut ca la nivelul celor 8 
luni din planul anual de investiţii 
să se realizeze doar 57 la sută. A- 
cest fapt va avea, bineînţeles, con
secinţe directe asupra punerii în 
funcţiune a capacităţilor planificate.

Deşi cu cîtva timp în urmă în «- 
dunările generale -ale salariaţilor din 
întreprinderile beneficiare s-au scos 
în evidentă aspectele negative le
gate de nerealizarea planului de in
vestiţii, măsurile stabilite cu ocazia 
dezbaterilor întlrzie să fia traduse 
în viaţă.

Deoarece, în această perioadă a a- 
nului urmează a se nionta un impor
tant volum de utilaje, din care multe 
se găsesc deja pe şantiere, altele fi
ind în curs de achiziţie, vor trebui 
intensificate eforturile din partea be
neficiarilor de investiţii pentru pre
darea la montaj a utilajelor respec
tive. Aceasta, cu atît mai mult cu 
cît la finele lunii august, în 33 în
treprinderi existau utilaje nemontate 
în valoare de aproape 40 milioane 

s lei, ponderea fiind deţinută de în
treprinderea de reţele electrice, „Re
cord", Combinatul textil Cisnădie, 
„Flamura roşie", Combinatul de in
dustrie alimentară, întreprinderea co
munală Sibiu şi altele.

Cu toate că ne apropiem de finele 
anului, pînă în prezent un volum de 
aproape 37 milioane lei utilaje nu 
este asigurat. Pe de o parte un mare 
număr de utilaje nu a sosit, deşi ter
menele de livrare au expirat, iar pe 
de altă parte o serie de utilaje slut 
contractate cu termene de livrare 
după ce normal, conform planului,

ar trebui să intre în funcţiune. In 
această situaţie se găsesc: uzina 
„Carbosin" Copşa Mică, U.P.A.S., 
Combinatul textil Cisnădie, l.R.U.M. 
Sibiu, „Automecanica“ Mediaş şi al
tele. Este de neînţeles cum de be
neficiarii de investiţii nu au luat 
nici o măsură de tragere Ia răspun
dere a furnizorilor de utilaje, deşi 
noua legislaţie cu privire la respec
tarea contractelor economice prevede 
.măsuri eficiente în astfel de situaţii.

în ceea ce priveşte modul de or
ganizare a muncii pe şantierele de 
construcţii, impulsionarea ritmului de 
desfăşurare a lucrărilor, sínt semna
late de asemenea o serie de defici
enţe. Lipsurile în domin iul aprovi
zionării, al organizării locurilor de 
muncă au avut consecinţe negative 
şi asupra extinderii acordului global. 
De exemplu, la 20 august a.c. acor
dul global se aplica doar în propor
ţie de 2,6 la sută Ia „Electromontaj" 
Sibiu, 4,4 la sută la I.R.E. Sibiu, 20 
la sută la Şantierul 505 construcţii, 
21 la sută la întreprinderea de. con
strucţii-montaj gaz metan Mediaş.

Printre cauzele principale care au 
împiedicat extinderea acestei forme 
superioare de organizare a muncii 
şi salarizare — acordul glo
bal — la un număr mai mare 
de muncitori pe şantiere amin
tim: lipsa de continuitate în desfăşu
rarea lucrărilor, datorită neasigurării 
cu materiale şi utilaje precum şi de
sele mutări de la un punct de lucru 
la altul a forţelor de muncă.

O problemă importantă care va 
trebui să stea în atenţia beneficiari
lor de investiţii şi constructorilor 
este asigurarea fröntulul de lucru 
pentru perioada de iarnă. în acest 
scop' organizaţiile noastre de con- 
strucţii-montaj au trecut la întocmi
rea proiectelor de organizare, fără 
însă a lua pînă în prezent măsuri 
concrete atît din punct de vedere 
al asigurării bazei materiale cît şi. 
pentru aducerea unor construcţii în-

(Continuare în pag a lU-a)
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director la Sucursala Băncii de 
investiţii Sibiu
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cu cadre din invăţâmintul 
econumic superior 
si alti economişti

Miercuri după-amiază, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, s-a 
întîlnit la sediul C.C. al P.C.R., în* 
tr-o consfătuire de lucru, cu cadre 
didactice şi de conducere în învă- 
ţărnîntul superior economic si alţi 
economişti din institute de cercetări, 
ministere şi mari întreprinderi-.

Au participat tovarăşii Manea M3- 
nescu, Leonte Răutu, precum şi 
Mircea Maliţa, ministrul învăţămîn- 
tului.

Cu acest prilej au fost analizate — 
în lumina Directivelor celui de-al 
X-lea Congres al Partidului Comunist 
Român — propuneri privind perfec
ţionarea învăţămîntului economic.

Participanţii au înfăţişat realizările 
obţinute în ultimii ani în dezvolta
rea învăţămîntului economic din ţara 
noastră, în pregătirea cadrelor de

Pregătiri pentru
„Cibinium 7 0 ” festivalului
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J u d o  ş i  m u z ic ă  
u ş o a r ă

Consiliul judeţean al sindicatelor 
Sibiu organizează in ziua de 17 sep
tembrie, orele 17, pe stadionul „Lu
ceafărul" un spectacol distractiv- 
sportiv intitulat „Judo şi muzică 
uşoară". La reuşita acestui specta
col îşi dau concursul echipa de judo 
„Ştiinţa" Mediaş din campionatul, na
ţional, formaţia de muzică uşoară 
„Andromeda", formaţia de dansuri 
moderne a clubului „7 Noiembrie" 
Sibiu, precum şi soliştii premiaţi Ia 
festivalul de muzică uşoară şi popu
lară „Sibiu '69".

C o n s fă tu ir e
La fabrica .13 Decembrie" din Si

biu a avut Ioc ieri, o interesantă 
consfătuire de producţie pe tema: 
„îmbunătăţirea calităţii produselor de 
marochînărie". La consfătuire au 
participat o parte din salariaţii care 
iucrează la atelierul de geamantane, 
creatorii de modele şi muncitorii din 
atelierul de croit.

Asociaţiile de locatari
în faţa unor probleme 
încâ nerezolvate

Mulţi din locuitorii oraşelor slnt 
membri ai asociaţiilor de locatari. 
Dorim cu toţii ca aceste organisme, 
să-şi desfăşoare activitatea în cele 
mai bune condiţiuni, deoarece de fe
lul cum ele rezolvă problemele ce 
le stau în faţă, depinde, în mare mă
sură, însuşi confortul nostru, al tu
turor locuitorilor din blocuri. Am în
treprins, zilele acestea, un sondaj la 
cîteva asociaţii din municipiul Sibiu 
si ne-am dat seama că în faţa comi
tetelor de locatari stau o mulţime de 
probleme nerezolvate, că cei ce tre
buie să se ocupe de gosdodărirea 
fondului de locuinţe nu-şi îndepli
nesc, totdeauna, conştiincios îndato
ririle.

Cît şi pentru ce plătim?
De Ia asociaţie la asociaţie şi chiar 

de la bloc la bloc am constatat dife
renţe ale cotelor de contribuţie la 
plata, cheltuielilor. Dacă la blocurile 
care apartm de asociaţia de locatari 
C.T. 2 Hipodrom, costul lunar al apei 
menajere este de 5 lei, la asociaţia 
locatarilor din cartierul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej costul se ridică la 
6—7 Iei pentru ca la asociaţia C.T. 
3 (Hipodrom) apa menajeră pentru 
o persoană să coste 11 lei. De ce? 
Cauzele invocate sínt multiple. Se. 
zice că ar exista o conductă spartă 
şi-n acest fel se pierde o mare can
titate de apă. Nu-i mai puţin ade
vărat că unele comitete se gospodă
resc cu mult mai bine decît altele. 
De ce oare nu se organizează schim
buri de experienţă între preşedinţii 
şi împuterniciţii cvartalelor? O altă 
problemă. Locatarii sínt îndreptăţiţi 
să ştie pentru ce plătesc fiecare ban. 
Dar dacă unele asociaţii specifică pe 
afişe la fiecare scară acest lucru, 
altele nu le urmează exemplul., .

0 problemă ce trebuie 
rezolvată de urgenţă
Nu de puţine ori, numai în acest 

an, am reprodus în ziarul nostru 
plîngerile unor cetăţeni în legătură 
cu faptul că apa nu urcă pînă la 
etajele III şi IV, are uneori o culoa
re galbenă etc., etc. Ne-am interesat 
de această problemă şi am căutat 
să-i găsim cauzele. Intr-adevăr, pre
siunea cu care vine apa la blocuri 
e prea mică şi, uneori, ea nu poate 
ajunge la ultimele etaje ale blocuri
lor. Nu-i mai puţin adevărat însă că 
există şl anumite anomalii care, în
lăturate imediat, ar spori presiunea 
apei. lată despre ce este vorba. Se 
sparge uneori cite o conductă de a- 
pă. Pînă cînd cei ce trebuie s-o re
pare sosesc la faţa locului trec săp- 
tămîni întregi. In acest fel, o mare 
cantitate de apă se pierde. De pildă, 
în Hipodrom, exact în staţia de au
tobuze (nr. 11 şi 12) s-au spart nişte 
conducte. De mai bine de o săptă- 
mînă nimeni nu vine să le repare. 
Şi încă ceva. La fiécare centrală ter
mică şi la fiecare bloc există cîte un 
apometru. După instrucţiuni, aceste 
aparate ar trebui curăţate cel puţin 
o dată Ia 6 luni. Nu le-a desfăcut 
însă nimeni, niciodată. Frecvenţa 
fluxului impurităţilor a dus, fără în
doială, la defectarea apometrelor şi, 
în acest fel, locatarii sínt afectaţi 
de două ori. Igienic-sanitar şi... la 
pungă. Or, filtrele fiind înfundate, 
desigur că apa urcă mai greu spre 
etaj. In ceea ce priveşte cartierul 
Gheorghe Ghorghiu-Dej, Ia cauzele 
care „împiedică" apa să ajungă la 
etajele III şi IV, trebuie adăugat şi 
faptul că la. motoarele cu pornire 
directă se produc deseori întreruperi

în funcţionare şi pînă cînd vine e- 
lectricianul de la I.L.L. trec ceasuri, 
zile întregi. „Uneori — ne spunea 
Mihai Jitariuc, preşedintele asocia
ţiei, — găsim cîte un electrician în

(Continuare în pag. a IlI-a)
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E x p u n e r e  p e  
te m e  d e  e d u c a ţ ie

Ieri după-amiază, la cabinetul 
tehnic al uzinei „Independenţa“ 
Sibiu a avut Ioc o întîlnire între 
tovarăşul Octavian Nistor, şef 
de sector ín C.C. al P.C.R. şi 
activul organizaţiilor de partid 
de Ia unităţile industriale „Inde
pendenţa“, „Libertatea“ şi „13 
Decembrie“.

Cu această ocazie, tovarăşul 
Octavian Nistor a ţinut o inte
resantă expunere despre „Con
ţinutul şi metodologia muncii 
de educaţie ştiinţifică şi comba
tere a obscurantismului“.

Expunerea a relevat în mod 
deosebit poziţia partidului şi 
statului nostru faţă de cultele 
religioase, noile tendinţe ale fi- 
deismului contemporan, formele 
şi procedeele cele mai adecvate 
folosite în munca de educare 
ştiinţifică a oamenilor muncii.

Intre manifestările pe care cea 
de-a III-a ediţie a festivalului 
„Cibinium" le organizează în edi
ţia din acest an, un interes aparte 
prezintă expoziţiile de artă plas
tică ale membrilor filialei Sibiu a 
Uniunii Artiştilor Plastici. Cuprin
derea lor în programul festivalu
lui este de natură a întări carac
terul de diversitate ai manifestări
lor „Cibinium-ului 70", care, după 
cum se ştie, va avea în acest an 
un profil cu dominanta în muzică.

Deosebit de interesantă ni se 
pare concepţia de organizare a ex
poziţiei cu vinzare. Ea este pro
gramată să se deschidă marţi, la 
ora 10, în Piaţa 6 Martie şi în 
bulevardul Nicolae Bălcescu, în Si
biu. Se preconizează a se amenaja 
citeva standuri (Ia casa artelor, ia 
magazinul de desfacere al filialei 
din bulevardul Nicolae Bălcescu şi 
Ia noul sediu ai agenţiei teatrale 
clin corpul clădirii întreprinderii 
poligrafice). In aceste puncte se 
vor afla expuse lucrări de dimen
siuni mici şi la preţuri convena
bile (50—500 Iei). Standurile- oferă 
cumpărătorilor gravuri în metal şi 
linoleum, pîctură-pastel, grafică, 
diverse obiecte de artă decorativă 
lucrate anume pentru amenajarea 
spaţiilor interioare. Cunoscînd di
ficultăţile adincite în circulaţia lu
crărilor de artă între creatori şi 
public, măsura de a se organiza 
expoziţii de un asemenea profil 
ni se pare deosebit de bună, ea 
mijlocind un contact cu obiectul 
de artă, în atmosfera căminului, 
acolo unde, din păcate, pînă deu

năzi pătrundeau numai compune
rile unor compilatori desueţi şi 
cusăturile „meşterelor" de piaţă. 
Iată dar că se pot găsi forme de 
a revitaliza punţile de contact din
tre artişti şi marele public, care 
poate fi astfel atras şi îmbinat 
spre obiectul de artă autentică.

In afară de seria aceasta de 
standuri, filiala va fi prezentă in , 
festival printr-o expoziţie mai am
plă a membrilor săi, care se va 
deschide Ia Casa de cultură a sin
dicatelor din Mediaş, vineri 25 
septembrie, la ora 12,30. Aici, pe 
panourile amenajate in sala de 
conferinţe se vor expune aproxi
mativ 60 de lucrări de pictură şi 
grafică, apartinînd unor artişti 
plastici sibieni cunoscuţi şi apre
ciaţi nu numai în judeţul nostru, 
dar chiar în arta plastică naţio
nală. După vernisaj, expoziţia din 
municipiul de pe Tîrnave se pre
conizează a rămîne deschisă pu
blicului aproximativ două săptă- 
mini.

Tot in programul de expoziţii al 
festivalului se mai află şi inaugu
rarea expoziţiei memoriale închi
nate marelui cărturar sas Stefan 
Ludwig Köti), caro va avea loc la 
Mediaş, in aceeaşi zi de 25 octom
brie, la ora 11, precum şi ampla 
expoziţie de instrumente muzicale, 
ce se va deschide la Casa artelor 
din Sibiu, luni, în a doua zi a 
festivalului, la ora 17. Cu toate 
vor da, în ansamblul de manifes
tări al actualei ediţii „Cibinium", 
culoarea unui interes particular.,

ION ITU
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specialişti, precum şt sarcinile tot 
mai importante ce revin economis
tului în actualul stadiu de dezvol
tare a economiei nationale. Vorbi
torii au relevat în acelaşi timp de- 
ficiéntele care se manifestă în des
făşurarea învăţămîntului economic, 
au făcut propuneri pentru perfecţio
narea lui în continuare. S-a subliniat 
necesitatea ca pregătirea studenţilor 
să fie mai mult legată de practică, 
să fie pus un accent sporit pe disci
plinele moderne privind ştiinţa şi 
tehnica conducerii, organizarea pro
ducţiei şi a muncii, calculul econo
mic, analiza şi prognoza economică, 
prospectarea pieţelor etc. S-au făcut 
totodată propuneri pentru împrospă
tarea si îmbogăţirea cunoştinţelor de 
specialitate prin reciclarea econo
miştilor, pentru perfecţionarea acti
vităţii cadrelor didactice care lu
crează în învăţămintul economic.

Luînd cuvînlul la încheierea lucră
rilor consfătuirii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a subliniat rolul crescând 
al cadrelor didactice în formarea vi
itorilor economişti şi a dat indicaţii 
şi recomandări privind ridicarea pe 
o treaptă superioară a întregului 
proces de pregătire a specialiştilor 
din economie. Secretarul general al 
partidului a subliniat necesitatea 
pregătirii unor cadre cu o înaltă ca
lificare profesională, capabile să dea 
soluţii optime problemelor complexe 
pe care Ie ridică producţia, întreaga 
viaţă economică a ţării, să lupte 
pentru înlăturarea a tot ceea ce frî- 
nează mersul înainte, să fie promo
toare consecvente ale noului, ale 
creşterii eficienţei economice în toa
te sectoarele, să se preocupe de pu
nerea în valoare a tuturor rezer
velor, să organizeze în bune condiţii 
activitatea întreprinderilor, a unită
ţilor de producţie In care lucrează. 
Vorbitorul a relevat, de asemenea, 
îndatoririle ce revin cadrelor didac
tice din învătămlntul economic şi 
altor economişti în analizarea ştiin
ţifică a problemelor dezvoltării e- 
conomlei noastre naţionale, în ■ pro
movarea continuă a cercetării şti
inţifice economice, în concordanţă cu 
cerinţele mereu crescînde ale pro
gresului societăţii româneşti.

Tovirăşul Nicolae Ceauşescu şi-a 
exprimat convingerea că măsurile ce 
vor fi adoptate în continuare, pe 
baza dezbaterilor, vor contribui la 
perfecţionarea învăţămîntului econo
mic, la creşterea rolului şi aportului 
economiştilor în rezolvarea proble
melor pe care Ie ridică constru'ctia 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate în patria noastră.

O lume fascinantă pulsează în filele încă mirosind a cerneală tipografică ale abecedarelor. Iată un prim- 
contact cu manualele, surprins Ja Şcoala generală nr. 5 din Mediaş Foto: H. BUCHFELNER
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Căminele culturale in fata sezonului alb
După cum se ştie, iarna la sate 

activitatea culturală se intensifică, 
instituţiile cultufale polarizînd în 
jurul lor zeci. de intelectuali (ca
dre didactice, ingineri, medici) pre
cum şi un mare număr de tineri 
entuziaşti — ba şi vîrstnici — ar
tişti amatori. A intrat în firea lu
crurilor ca, odată cu deschiderea 
unui nou an de învăţămînt, cei 
care răspund , de activitatea cultu- 
ral-artistică din satele şi comunele 
judeţului nostru să treacă la în
tocmirea unor noi planuri de acti
vităţi pentru o perioadă mai înde
lungată, în funcţie de baza mate
rială existentă, de forţele care pof 
fi antrenate în scopul unor reali
zări spirituale fructuoase.

Pentru a vedea în ce măsură 
factorii chemaţi să dirijeze multi
tudinea activităţilor culturale şi 
artistice şi-au creat premisele ne
cesare întreţinerii unei bune des
făşurări a muncii pe întreaga pe
rioadă, am întreprins, cu concursul 
corespondenţilor noştri, un raid 
din care am reţinut cîteva aspecte 
mai semnificative.

•  ERNEA, un sat cu o sută şi 
ceva de fumuri — ne informează

corespondentul nostru I. Pleşca — 
va inaugura peste cîteva zile noul 
său cămin cultural. Activitatea 
cultural-artîstică, la care iau parte 
aici un număr mare de artişti 
amatori de toate vîrstele, s-a sim
ţit strîmtorată între zidurile ve
chiului cămin, drept pentru care 
cetăţenii şi-au durat un edificiu 
pe măsura capacităţilor. In noua 
conjunctură îşi vor putea desfă
şura activităţile cu şi mai multă 
largheţe brigada artistică de agi
taţie, echipa de teatru şi mai ales 
cunoscuta formaţie de dansuri, 
care a promovat, în urma clasifi
cării ei pe primul loc, în faza in
terjudeţeană. Avem toate speran
ţele că entuziastul învăţător Ion 
Irimie, animatorul atitor iniţiative, 
va conduce mai departe, cu suc
ces sporit, în mod special acea 
sinteză de coregrafi? populară şi 
obiceiuri locale arhaice, prin care 
se relevă o notă de fantezie şi ori
ginalitate.

•  LA ORLAT, una din comu
nele mari ale judeţului nostru, cu 
perspective apropiate de urbani
zare, cu tradiţii culturale binecu
noscute, imaginea activităţii cultu

rale se prezintă de la bun început 
paradoxală: cămin cultural nou — 
activităţi de peste un an aproape 
inexistente. Să fie aceasta oare 
consecinţa lipsei unui coordonator 
de forţe artistice (directorul cămi
nului cultural), fiindcă este destul 
de cunoscut faptul că în Orlat nu
mai corul antrena cîndva 140 de 
localnici, ca să nu mai vorbim de 
succesele repurtate de formaţiile 
de teatru. în concursurile pe ţară? 
Dacă s-au investit atîtea fonduri şi 
energie în ridicarea căminului cul
tural, dacă edificiul a fost înzes
trat cu mobilier nou (400 scaune 
şi o draperie de pluş), să sperăm 
că stagnarea este vremelnică şi în 
sciirt timp li se va oferi orlăţeni- 
lor posibilitatea să nu mai aibă 
nostalgia trecutului.

•  DIN' ŞAROŞ aflăm că, în ur
ma îmbunătăţirilor aduse localu
lui, biblioteca va beneficia de un 
nou spaţiu şi de o sală de lectură. 
Totodată, pe aceeaşi bază, s-a creat 
o posibilitate în plus de desfăşu
rare a unor activităţi educativ- 
distractive specifice, prin înfiinţa
rea unui club.

— Sínt şi unele lucrări rămase 
încă în urmă — ne spune Mihail 
Tausch, directorul căminului cul
tural, ca: zugrăveli interioare, pro
curarea combustibilului, repara
rea sobelor. Sperăm totuşi ca în 
cel mai scurt timp (pînă la 1 oc
tombrie) să fie puse la punct, în 
vederea creării unor posibilităţi 
adecvate desfăşurării activităţilor. 
Dar activităţile propriu-zise au în
ceput. Cele cinci premieré teatrale 
prezentate în anul trecut ne-au 
impus obligaţii faţă de artiştii 
amatori, faţă de publicul nostru şi 
am reluat pregătirile pentru bie
nala de teatru „I. L. Caragiale“, la 
care ne vom prezenta. Vom parti
cipa de altfel şi la celelalte con
cursuri şi manifestaţii organizate 
de Comitetul judeţean penţru cul
tură şi artă. In mod special 'ne 
concentrăm toată atenţia şi toate 
forţele artistice prezentării exem
plare a unei seri literar-artistice 
in cadrul festivităţilor dedicate

(Continuare în pas a TI-a)
AL. CONSTANTINESCTJ
G. ANTON

D u p ă
p r im a

Ca urmare a complexului de mă
suri. tehnico-organizatorice întreprin
se de conducerea Combinatului tex
til din Cisnădie colectivele de mun
că din sectoarele Uzinelor textile au 
încheiat ieri dimineaţă, după termi
narea schimbului III, prima decadă 
a lunii septembrie cu rezultate a- 
preciabile.

Ţesătorii de covoare tip Tornav", 
Axminster şi Tufting au produs in 
primele 10 zile ale lunii, 3 440 mp 
covoare peste prevederile planului. 
Cei de la covor Moldova 3 210 m p 
iar la apretură (stofe finite) 6 027 
in p. Cele mai bune rezultate au fost 
înregistrate de schimburile conduse 
de maiştrii Dumitru Popa, Kurth Wag
ner şi loan Vasiu.

Filatorii au tors în perioada res
pectivă 7 282 kg fire cardate peste 
plan din care 625 kg fir semipiep- 
tănat. La tesătoria de stofe cantita
tea de ţesătură realizată peste plan 
însumează 981 melri liniari.
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De ce sínt 
- privaţi de film ?

Din 20 martie nu mai rulea
ză filme la Săcel şl nici in sa
tul Mag. Aparatul de proiecţie 
care deservea cele două uni
tăţi a fost ridicat şi „transfe
rat* In satul Rusciori, unde se 
rula cu aparatul de la Şura 
MicS. După cum ne informea
ză mai mulţi tineri săcelenî, 
pentru comoditatea cuiva, ce
tăţenii din două sate nu au 
mai avut posibilitatea de şase 
luni să mai vadă un film. Ca
zul, cu toate că a fost adus la 
cunoştinţa întreprinderii cine
matografice judeţene de foarte 
mult timp, n-a fost încă solu
ţionat din motive pe care ar 
vrea să le ştie şi cei din Să
cel şi Mag.

Numai
cu sancţiunit

Un grup de cetăţeni din co
lonia muncitorească de pe lin
gă Uzina mecanică din Mîrşa 
ne sesiza că gestionarele de la 
centrul de pîine şi bufet, fiind 
de mult timp într-o aprigă 
„dispută verbală", neglijează 
clientela, .se poartă urît cu ce-t 
tăţenii şi le adresează expresii 
jignitoare. Recent Uniunea ju
deţeană a cooperaţiei de con
sum ne-a informat că, pentru 
comportarea lor, ambelor ges
tionare li s-au aplicat sancţi
uni: penalizarea cu 10 la. sută 
din salariul pe luna august. 
Este şi aceasta o măsură, dar 
fără sancţiuni nu se poate?

E bine aşa
Iile Socaciu din Mediaş ne 

relata pe mai multe pagini în- 
tp-o scrisoare despre faptul că 
a fost penalizat cu 15 la sută 
din salariu pentru că nu a exe
cutat dispoziţiile primite de 1« 
şefii săi ierarhici. Direcţia ju
deţeană de gospodărie comu
nală ne confirmă faptul, sub
liniind că din foaia de parcurs 
0203726 rezultă că Intre orele 
21 şi 3 nu aţi lucrat, tovarăşe 
Socaciu, deşi eraţi în orele de 
serviciu. Că trebuiau udate 
străzile sau nu (fiindcă ploua 
cu găleata in noaptea aceea) 
asta este o altă problemă pen
tru care se fac răspunzători cei 
ce au dispus lucrarea respec
tivă. Dar, aşa cum se spune 
în adresa Direcţiei amintite, 
d-voastră „nu aţi îndeplinit 
sarcinile de serviri, fapt ce 
constituie a abatere de la dis
ciplina muncii".

Anomalie
O interesantă păţanie ne 

descrie Mihai Matei din Cis- 
nădie, care la 19 mai 1969 a 
predat o parte din locuinţa ce 
o deţinea în halta C.F.R. din 
localitate, noului şef de staţie 
şi a continuat să plătească 
chirie şi pentru spaţiul predat 
cu toate intervenţiile făcute la 
forurile competente (inclusiv 
Direcţia regională C.F.R. Bra
şov). La 19 decembrie 1969 « 
eliberat. întreaga locuinţă, mu- 
t!ndu-se la bloc, dar organele 
C.F.R. au reţinut în continuare 
chiria pe luna respectivă şi pe 
ianuarie 1970, plătită cu ma
jorare „lntrucît eu nu ştiam 
că trebuie să mai plătesc".

Cum se poate una ca asta 
(după 5 cereri şi mai multe 
intervenţii personale)? Organe
le C.F.R. locale nu au putut 
să ne lămurească şi pînă la 
urmă Mihai Matei şi-a îngro
pat banii In chiria pe atîtea 
luni pentru peste S0 m p. Pe 
unde rătăcesc demersurile a- 
cestea vom afla probabil de la 
Direcţia regională C.F.R., care 
va trebui să restituie sumele 
încasate în mod ilegal.

Cine plăteşte ?
Duminică, 13 septembrie, în 

jurul orei 13, pe Calea Dum
brăvii şi pe străzile din jur, 
(Al. Vlahuţă, V. Alecsandri, 
E. W. Goethe, Gr. Alexandres- 
cu), precum şi pe aleile parcu
lui „Sub Arini" becurile lumi
nau cine ştie de cînd. Poate e- 
ra la mijloc fantezia glumeaţă 
a cuiva, văzînd că se întunecă 
a ploaie. Sau în Sibiu o fi a- 
părut vreim Diogene...? Poa
te, dar întrebarea unui cititor 
este: cine plăteşte?

Rubrică realizată de 
IONEL NAICU

J

C ăm inele c u ltu ra le  
în  fa ta  sezo n u lu i alb
(Urmare din pag. I)

semicentenarului Partidului Comu
nist Român. Mai adăugăm că la 
noi funcţionează cu bune rezultate 
o secţie a Şcolii populare de artă 
din Sibiu pentru fanfară.

O notă bună, menţionăm noi, 
cadrelor didactice din Şaroş care 
sínt prezente în aceeaşi măsură la 
şcoală şi in activitatea tumultuoasă 
de la cămin.

•  Asupra activităţilor cultural- 
artistice de pînă acum ale AVRI- 
GULUI nu ne vom opri, date fiind 
noutăţile şi schimbările survenite 
în structura socială a localităţii (ea 
apropiindu-se cu paşi repezi de 
oraş).

Căminul cultural renovat, prin 
aplicarea lambriurilor în sala de 
spectacole, a suporţilor pentru re
flectoare la scenă, amenajarea ho
lului şi a spaţiilor administrative 
corespunzătoare, va putea face faţă 
exigenţelor sporite, atît ale celor 
care se vor produce pe scenă cit 
şi ale spectatorilor. Instrumentele 
muzicale primite recent vor da 
posibilitatea unei echipe de fluie
raşi să completeze numărul for
maţiilor existente.

Cadrele didactice de la Şcoala 
generală şi de la Liceul „Gheorghe 
Lazăr“, vor impulsiona din nor* 
corul şi formaţia de dansuri româ
neşti (condusă de profesoara Ma
ria Jugăreanu) şi vor înfiinţa o 
brigadă artistică.

— Oricum — ne spune Gheor
ghe Răduţ, directorul căminului 
cultural —, prin atîtea amenajări, 
sintern în faţa unui început. Reve
nind la cadrele didactice, vom în
tocmi un program de activitate 
mai larg şi mai variat, care să 
antreneze un număr cit mai mare 
de artişti amatori.

•  Fără îndoială că pe cuprinsul 
judeţului Sibiu, în cadrul cămine
lor culturale, problemele care se 
ridică în momentul de faţă sínt cu 
mult mai variate. Astfel, se ob
servă că în mare măsură baza ma
terială a căminelor culturale este

satisfăcătoare (este un lucru bun 
că s-au făcut atîtea renovări şi 
dotări, că s-au construit chiar şi 
cămine noi, pe măsura cerinţelor), 
însă nu este mai puţin adevărat 
că, deşi timpul este înaintat, pe 
alocuri sínt şi lucrări rămase în 
urmă: reparaţii, instalaţii, procu
rarea combustibilului.

Factorii care dirijează activită
ţile culturale sínt în general ani
maţi de dorinţa novatoare, preco
nizând o varietate de formaţii şi 
valorificînd tradiţiile locale cele 
mai bune. Dar şi aici sint rămî- 
neri în urmă cu totul nescuzabile 
ca în cazul căminului cultural din 
Orlat.

Odată cu începerea şcolilor, miş
carea culturală la sate se va în
viora. Entuziaştii artişti amatori şi 
directorii de cămine culturale vor 
trebui sprijiniţi mai mult de con
siliile populare şi de Comitetul ju
deţean pentru cultură şi artă prin- 
tr-o dotare pe măsura intereselor 
şi posibilităţilor, pentru ca intra
rea în sezonul alb să cunoască o 
bogată activitate cultural educa
tivă şi artistică.

Din frumuseţea produselor dc sticlărie de la fabrica „Vitrometan“
Mediaş

Foto: Fred NUSS
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Ne-am obişnuit sS par

ticipăm la asemenea ma
nifestări de genul carna- 
valelor de obicei la sfîr- 
şit de an şcolar. Dar iată 
că imaginea statornică a 
unor astfel de tradiţii În
soţite de cîntec şi voio
şie, îmbinate cu tinere
ţea caracteristică anilor 
adolescentei a fost răs
turnată prin surpriza 
plăcută a serii zilei de 
15 septembrie. In atmos
fera şi ambianţa carna- 
valescă din curtea Li
ceului Gh. Lazăr, In lar

ma firească a unei ast
fel de sărbători, surlele 
celor 4 trompeţi aflaţi la 
poarta liceului anunţau 
începerea Carnavalului 
„Rapsodii tn vechiul 
burg“, organizat de Co
mitetul municipal Sibiu 
al U.T.C. cu ocazia în
ceperii noului an şcolar.

Integîat în atmosfera 
sărbătorească a reînce
perii noului an şcolar, 
iniţiativa organizaţiei 
municipale de tineret a- 
daugă pagini de farmec 
inedit albumului festiv 
al acestei zile de mijloc

de septembrie. In seara 
înaltă ca visurile adoles
cenţilor înlănţuiţi în ritm 
tineresc se cristaliza i- 
maginea sonoră a unui 
cuplet al bucuriei, al ti
nereţii fără griji. Iscu
sinţa organizatorilor a 
ştiut să creeze cu o com
petentă migală cadrul 
feeric al carnavalului 
populat de figurile năs
truşnice ale genului — 
arlechini, colombine, pi
tici, măscărici, Feţi-fru- 
moşl, Ilene Cosînzene 
etc. Ţinem să remarcăm

la acestea aportul or
chestrei „Andromeda", 
din nou prezentă în mij
locul tineretului sibian. 
Alături, consemnăm re
cunoştinţa participanţi
lor prin aceste rînduri 
la adresa orchestrei de 
cameră a Liceului de mu
zică coftdusă de Heinz 
Acker, formaţiei de re
citatori a Comitetului 
municipal U.T.C., corului 
Madrigal al Liceului de 
muzică, condus de prof. 
Eugen Erzse.

B. CORNELIA
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‘  MECANISMUL VECTORILOR (II )
17 patinatori sibieni -  opt 
titluri de cîştigători republi
cani şi un record R.S. R.Nu ne îndoim că cititorii noştri, dez- 

legînd problema 281 (Hassberg), şl-au 
dat seama despre esenţa ideii ei de 
bază. S-ar părea că mecanismul ani
hilării influenţei celor doi vectori 
asupra bateriei albe poate fi conside
rat epuizat: mutarea de apărare a 
negrului paralizează acţiunea unui 
vector, iar la mutarea de mat figura 
mobilă a bateriei albe neutralizează 
acţiunea celui de-al doilea vector. 
Astfel fiind, este exclusă, în aparenţă, 
posibilitatea de a amplifica această 
idee.

Nu trebuie să uităm Insă că a mai 
rămas neexploatată prima mutare a 
albului — cheia soluţiei! Graţie aces
tei descoperiri, s-a reuşit a introduce 
în mecanismul pe care îl studiem încă 
o figură neagră de acţiune lungă. A 
apărut astfel un mecanism cu trei 
vectori, care face parte din grupa 
Ideilor avind la bază alegerea primei, 
mutări. ,
Î82. A. KASA A W. SPECKMANN 

Pr. I »Die Schwalbe", 1954

2X (9+5)

pus, iar conferinţa a aprobat, un sis
tem unic pentru specificarea diferite
lor tipuri de probleme cu mat ajutor 
în 2 mutări printr-o formulă compusă 
din 4 cifre. Prima cifră a formulei 
indică numărul soluţiilor, iar restul 
de cifre se referă la primul răspuns 
al albului, la a doua mutare a negru
lui şi la a doua mutare a albului, 
care, precum se ştie, sint unice, ceea 
ce in cazul nostru se exprimă prin 
formula 2.1.1.1.

In cazul problemei cu mat ajutor 
In 2 mutări de tipul „Oniţiu 2“, adică 
cu cheia unică, dar avind 2 variante, 
care încep de la prima mutare a al
bului, formula este 1,2.14., la tipul 
„Barthélemy 2“ (cheia unică, două va
riante de la mutarea a doua a negru
lui) — 14.2.1., iar la tipul „Dawson 
2/2“ (două soluţii, fiecare cu două va
riante de la prima mutare a albului) 
— 2.2.14.

A.r.i.

Recent a avut loc la Cluj finala 
concursului republican de patinaj pe 
rotile ediţia Il-a, pentru copii, ju
niori şi seniori, concurs organizat 
de Federaţia română de patinaj, ca
re a reunit la start 106 concurenţi 
legitimaţi la cluburile şi asociaţiile 
sportive din centrele: Bucureşti, Bra
şov, Cluj, Miercurea Ciuc, Sibiu, Ga
laţi, Tîrgu Mureş şi Timişoara. La 
Întreceri au participat şi componen
ţii lotului republican de patinaj vi
teză juniori şi seniori.

In luptă cu cei mai valoroşi pa
tinatori din ţară, patinatorii Asoci
aţiei sportive Metalurgica Sibiu s-au 
întors'şi de această dată cu rezultate

valoroase. Iată numele siblenilor, po
sesori ai titlului de cîştigători repu
blicani pe anul 1970: Sanda Frum 
categ. junioare 15—16 ani: 100 m 
13''7 şi 300 m 56"3; Victor Ciolacu 
juniori 15—16 arii: 200 m 28"7 şi 500 
m 1'14"6; Anca Vârbănescu categ. 
copii 13—14 ani: . 200 m 39"8; Car- 
mqn Dragoman categ. copii 11—12 
ani: 50 m 9"8, record R.S.R.; Sorin 
Ciortea categ. copii 8—10 ani: 50 m 
9 "5 şi 100 m 18"5.

Sibienii Ursula Rauch (juniori 17 
'■—18 ani: 500 m 2'02."0 şi 1000 m 
4'4ă"4), Adrian Ciobanii (juniori 17—. 
18 ani, 1000m 3'15"0 şi 1500 m 4'46" 
9), Anca Vârbănescu (copii 13—14 
ani: 100 m 20"5) şi Radu Dordea 
(copii 13—14 ani: 100 m 18"2) au cu
cerit locul II. Pe locul III s-au clasat 
sibienii Adrian Ciobanu, Virgil Se- 
Iejan, Adrian Luca, Anca Vârbănes
cu şi Adrian Roşea. Au debutat pro
miţător patinatorii Helfried Spitra 
(locul IV 200 ni) şi Dieter Klein (lo
cul III).

*

în cadrul concursului „Cutezăto
rii", organizat la Cluj în paralel cu 
finala, pioniera Siglinde Rauch din 
Sibiu a cucerit ’două locuri I, domi- 
nind la categoria copii 11—12 ani, 
iar pionierul Hansgeorg Heitmann — 
categoria copii 13—14 ani — a obţi
nut locul III la probele 100 m şi 
200 m.

prof. PETRU TIVARARU

Fotbalistul 
îşi cere

Intre scrisorile sosite recent la 
redacţie am deschis şl una a fotba
listului Laufceac, care ne-a rugat 
să publicăm textul de mal Jos.

„tn partida cu Minerul Anina am

Laufceac 

scuze
fi iertat şi de spectatori, cărofa Ie 
promit o comportare totdeauna in 
limitele sportivităţii, dăruire şi ab
negaţie pentru culorile clubului’.

N. LAUFCEAO

Şantierul 52 c& ferate
S I B I U

jtr. Piaţa Gării nr. 6
angajează:
— 4 ŞOFERI
— 1 ELECTRICIAN DE FORŢĂ PTR, ŞANTIERE, 

j cu 5 ani vechime şi înalta calificare
— 1 MECANIC AUTO, categoria a 5-a
— DULGHERI
— ZIDARI
— MUNCITORI NECALIFICAŢI.
Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente He călă
torie pe C.F.R1. sau I.R.T.A. plătite de unitate.
De asemeni, angajaţii şi membrii lor de familie bene
ficiază de permise de călătorie gratuite pe C.F.R.
Relaţii se dau la sediul unităţii, resortul personal.

Combmaiul de exploatare 
si industrializare a lemnului9

S I B I U

RECRUTEAZĂ ABSOLVENŢI

ai şcolii generale, pentru următoarele meserii:

— ucenici tîmplari la locul de muncă
— ucenici maşinişti, pentru fabrici de cherestea. 
Se mai recrutează absolvenţi de şcoli profesionale 
din economia forestieră, sau alte şcoli profesionale 
cu condiţia să fi lucrat în economia forestieră cel 
puţin 3 ani, pentru concursul de admitere la şcoa
la tehnică de maiştri exploatare şi transporturi 
forestiere.

Informaţii suplimentare se primesc la serviciul perso- 
nal-învăţămînt, telefon 2 00 60.

Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— un mecanic locomotivă.

RECRUTEAZĂ ELEVI

pentru meseria de strungar la Şcoala profesională 
Sibiu, cu examen de admitere, sesiunea 18 septem
brie a.c.

Informaţii la serviciul personal al întreprinderii.

întreprinderea de hoteluri 
şi restaurante Sibiu

angajează:
-  U N  INGINER CONSTRUCTOR  

SAU ELECTROMECANIC
pentru funcţia de şef serviciu investiţii.

— O DACTILOGRAFĂ.
Informaţii suplimentare Ia biroul personal.

M I C A  P U B L I C I T A T E
Vind Moskvici 412, stare excepţională. Sibiu, str. Traian Demetrescu 20.

Da problema de' mai sus se constată 
ră asupra bateriei albe pe coloana „g" 
(N—T) acţionează trei figuri negre: 
D pe orizontala a 8-a şi două turnuri 
pe orizontalele a 5-a şi a 6-a. In două 
jocuri de încercare albul intercep
tează cu prima sa mutare cîte un 
vector. In soluţie, după interceptarea 
celui de-al treilea vector, totul se 
desfăşoară după modelul do la pro
blema lui Hassberg: în două variante 
negrul şi albul neutralizează cîte un 
vector din cele două rămase.

Pentru dezlegarea completă vom 
acorda 4 puncte.

O precizare
Găsim utilă o precizare in legătură 

cu tema că a fost impusă la masa a 
şasea a meciului Sibiu—Nikolaiev.

Tipul „Neumann“, după cum este 
menţionat în manualul „Şahul artis
tic“ (pag. 114), reprezintă probleme 
avind două sau mai multe soluţii 
(reali7înd însă aceeaşi idee). Deci,̂  o 
problemă cu mat ajutor Sn 2 mutări 
de tipul „Neumann 2“, are două so
luţii, la care prima mutare a negru
lui dintr-o soluţie nu este identică cu 
prima mutare din cealaltă soluţie, 
continuările fiind însă în fiecare so
luţie unice.

La ultima Conferinţă a Comisiei 
permanente FIDE pentru compoziţia 
şabistă (Varna, septembrie 1969), la 
care a participat pentru prima oară 
şi un reprezentant al României în 
persoana tov. ing. G. A. Teodoru, 
preşedintele comisiei centrale de stu
dii şi probleme de pe lingă f.R.Ş., 
delegatul Franţei, Jean Berlin a pro-

comls o faptă necugetată, insultlnd 
la ieşirea de pe teren o parte din 
spectatori. Gestul meu necontrolat 
s-a datorat nervozităţii excesive, 
pentru că, Intr-adevăr, din greşeala 
mea oaspeţii au înscris un gol echi
pei noastre, tm! dau bine seama că 
am încercat să acopăr greşeala din 
teren printr-o altă greşeală cu mult 
mal gravă, care a atras după side 
dezaprobarea publicului şi sancţiunea 
pe care mi-a dat-o, pe merit, clubul 
şi secţia de fotbal. Ştiu că, lapta mea 
nu are nici o scuză, şi nu poate ti 
justificată nici cu nervozitatea, nici 
cu alte argumente. Regret sincer ce
ea ce am făcut şi mă întreb dacă 
mă mal pot bucura In continuare — 
ca mai Înainte — de aceeaşi simpatie 
din partea spectatorilor. Ştiu că nu
mai eu sint acela care pot să repar 
ceea ce am stricai: voi căuta să ioc 
in aşa tei incit să se vadă că regret 
gestul meu nesportiv şi numai după 
aceea voi avea curajul să ridic ochii■ 
spre tribună să văd dacă oamenii 
m-au iertat. Deocamdată clubul şi 
conducerea secţiei mi-au aprobat — 
Ia cerere — reprimirea in lot şi la 
antrenamentele echipei. Sper să pot
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Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: Vreme in general frumoasă si 
călduroasă cu cerul variabil, mai 
mult senin. Vtntul va sufla slab plnă 
Ia potrivit din sectorul sud-vestic. 
Minimele vor fi cuprinse între 12 sl 
15 grade, iar maximele vor oscila 
între 24 si 27 grade.

SIBIU: PACEA: întoarcerea dr. M«i 
busse (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19.00; 21,00); ARTA: Dragostea lui 
Serafim Frolov (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Misteriosul X din cosmos 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Jandarmul 
se Însoară (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15). TINERETULUI: 
Misteriosul X din cosmos (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; 
Splendoare Sn iarbă (orele 10,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Cel 1000 
de ochi ai dr. Mabusse (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI:. Valea păpuşilor 
(orelo 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:.

Cadru din filmul „Dragostea lui Serafim Frolov"

Joc dublu In serviciul secret (orele
18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Bărba
ţii în deplasare (orele 17,00 şl 19,00),

BAZNA-BAî: Cu dirijabilul spre 
Polul Nord (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Morţii rămtn li-
neri (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Noapte ^ru ceaţă (orele 17,00 sl 
19,00).

P
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17.30 Emisiune in limba maghiară.
18.00 Recitalul flautistului Jean- 

Pierre Rampal.
18.45 Rapsodia română — Horă la 

Prislop.
19.15 Anunţuri — publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Film serial:

Noile aventuri ale lui Huckle
berry Finn.

20.30 Cadran internaţional.
21,10 Concursul şi Festivalul interj 

naţional George Enescu.
21.45 Poşta TV.
21,55 Film artistic. De unul singur. 
23,25 Telejurnalul de noapte.
23.30 închiderea emisiunii.
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O LUCRARE LA M m  I însemnare

Insilozarea
nutreţurilor

.Păşunile de Iarnă’ ale sectorului 
Itootehnic, nutreţurile însilozate con
stituie unul din furajele de bază ale 
alimentaţiei animalelor in timpul sta- 
bulaţiei. Mai ales în furajarea vaci
lor pentru lapte porumbul însilozat 
este utilizat cu rezultate remarcabi
le, datorită conţinutului ridicat al 
acestuia în principii nutritive. Dacă 
alimentaţia cu nutreţuri însilozate 
este suplimentată echilibrat cu con
centrate, obţinerea producţiei de lap
te este asigurată la nivelul poten
ţialului productiv al organismului a- 
nimal. Or, tocmai acest aspect al 
realizării producţiei animaliere — 
necesitatea asigurării unei cantităţi 
îndestulătoare de nutreţuri suculen
te — a fost neglijat în unele uni
tăţi, ceea ce s-a soldat, cu neînde- 
plinîrea indicatorilor planificaţi mai 
ales la producţia de lapte de vacă.

Unităţile agricole dm judeţul nos
tru au condiţii bune pentru însilo- 
zarea unor cantităţi cît mai mari de 
nutreţuri. In aproape toate coopera
tivele agricole există gropi pentru 
însilozare, iar suprafeţele de culturi 
a căror producţie poate fi însilozată 
sínt mari.

In unele cooperative agricole a- 
ceastă acţiune s-a bucurat de o a- 
tenţie deosebită din partea consili
ilor de conducere. Este demn de re
marcat un aspect: cooperativele a- 
gricole care realizează an de an pro
ducţii bune de lapte de vacă au îii- 
silozat gi în acest an cantităţi apre
ciabile de nutreţuri. Cooperatorii din 
Miercurea Sibiului şi-au depăşit cu 
80 tone indicatorul planificat pentru 
acest an la însilozări. In cooperati
vele agricole din Vărd, Sibiu, Apoldu 
de Sus s-a realizat' integral indica
torul planificat. Cantităţi mari de

furaje au fost Însilozate şi în sec
toarele zootehnice ale cooperativelor 
agricole din Atei, Mediaş, Agnita, 
Cîrţa, Bazna, Şoroştin, Copşa Mică, 
-Valea Viilor, Hosman, Nocrich, Şura 
Mică, Ocna Sibiului, Şaroşu pe Tir- 
nave, Cristian, Amnaş etc.

Din ultima situaţie operativă a Di
recţiei agricole rezultă însă că în 
sectorul cooperatist s-au însiiozat 
doar 8 463 tone de nutreţuri, fată de 
indicatorul planificat, de 3<5 580 tone.

In unele cooperative agricole cu 
sectoare zootehnice puternice şi ca
re şi-au prevăzut să însiiozeze can
tităţi de peste 500 tone furaje, cum 
sínt cele din Săcădate, Scoreiu, Buia, 
Ighişul 'Vechi, Moşna, Noiştat, Peli- 
şor, Retiş, Stejerişul, Blăjel, Dirlos, 
Marpod, Bruiu, Bogatu Român, Bier- 
tnn etd. — nici nu s-a început aceas
tă lucrare.

Este de datoria fiecărui inginer şef 
din cooperativa agricolă să sprijine 
mai efectiv consiliul de conducere 
în organizarea muncii la Insilozarea 
nutreţurilor.

In acest sens, trebuie încheiată 
acţiunea de stabilire a lanurilor de 
porumb destinate însilozării. Apoi, 
toate forţele existente In unităţi tre
buie mobilizate la recoltarea şi In
silozarea furajelor, apelîndu-se şi la 
alte surse de nutreţuri lnsilozabile. 
Este necesar ca la Însilozare să se 
asigure o presare puternică a masei 
vegetale, întrucît este cunoscut fap
tul că în condiţiile de aerobioză au 
loc fermentaţii improprii asigurării 
unei calităţi superioare a silozului.

Ing. ION STOICA 
directorul Întreprinderii judeţene

pentru îmbunătăţirea şi exploata
rea pajiştilor

R e a liz ă r i  d in  I. A. S,
De la Axente Sever, inginera Vio

leta Mureşan, ne informează că la 
una din fermele I.A.S. din localitate 
s-a trecut de ieri la recoltatul po
rumbului pentru boabe.

In hotarul numit .In zăvoi* se 
prevede că producţia va depăşi 2 000 
kg boabe la hectar. Pe acest teren 
urmează să se Insămlnteze griu de 
toamnă.

•fr

Mecanizatorii ^întreprinderii agri
cole de stat Şura Mică lucrează in
tens la pregătirea solului şi execu
tarea însămîntărilor. Folosind tracr 
toarele la întreaga lor capacitate, ei 
au reuşit să pregătească solul pe o 
suprafaţă de 400 hectare. Cu cinci 
maşini SU 29 se seamănă orz, a- 
ceastă lucrare fiind realizată pe 86 
hectare. De asemenea, au fost însă- 
mîntate cu secară masă verde — 20 
hectare.

I
51 în fermele întreprinderii agri

cole de stat din Agnita se desfăşoară 
aceeaşi activitate la Jnsămlnţări. Pa
tul germinativ a fost pregătit din 
timp pe mai bine de 400' de hectare, 
ceea ce a permis să se intre la se

mănatul orzului cu 10 maşini. Exis- 
tînd front de lucru, viteza zilnică 
atinsă la această lucrare este de 
100 de hectare.

#

Ingrăşătoria de berbecuţi a fer
mei zootehnice Sălişte, condusă de 
medicul veterinar Nicolae Boaru, şi-a 
încheiat prima perioadă a activită
ţii sale cu rezultate remarcabile. 
Pînă în prezent, din acest sector, 
au fost livraţi la export 1 700 ber
becuţi In greutate medie de 32 kg 
fiecare. Această acţiune s-a soldat 
cu realizarea unui venit net de 
60 000 lei.

Lucrătorii fermei desfăşoară « 
muncă intensă pentru pregătirea u- 
liul alt Iot de 4 000 berbecuţi care 
urmează ca în cel mai scurt timp să 
fie livrat beneficiarilor externi.

Combinatul textil Cisnădie: ima
gine din secţia în care se pre
pară firele pentru covorul 

„Tufted“
Foto II. BUCHFELNER

P a rcu l t in e re tu lu i 
a şa  cum  a r  p u tea  îi

In viaţa unul ora? parcurile joacă
rolul unor binevenite oaze de ver
deaţă şl frumuseţe. Spatiile promiţă
toare de linişte atrag atît pe vlrst- 
nicl cit şi pe tineri prin dantelăriile 
multicolore de flori şl prin aspectul 
lor reconfortant. In Sibiu aceste 
locuri sínt nenumărate şi atestă din 
plin grija edililor şi cetăţenilor de 
a le face cit mai frumoase. Spre re
gretul nostru însă, există şi unele 
parcuri care In loc să devină mai 
atrăgătoare şi (acolo unde există po
sibilităţi reale) mai extinse, slnt lă
sate în paragină sau degradare.

Intr-o astfel de situaţie se află ?1 
„Parcul tineretului'. Dacă laturile 
exterioare şi centrul parcului tră
dează a oarecare îngrijire, nu ace
laşi lucru se poate spune şi despre 
zona dinspre teatrul de vară.

Pînă acum doi-trei ani, parcul se 
întindea cu mult mai mult în această 
direcţie. Treptat însă, au fost. furaţi 
metri patrati de spaţiu verde de că
tre copiii care joacă aici fotbal şi 
manifestă o totală indiferentă faţă 
de flori şi iarbă, călcîndu-le fără 
milă în picioare. In prezent, o buna 
parte din parc a devenit teren bătă
torit de fotbal. Dar deoarece terenul 
nu este încă destul de mare el tinde 
să ocupe şi alte porţiuni din verdele 
gazon al parcului. In plus, faptul că 
se joacă fotbal aici nu este cu totul 
la locul lui. Venind să stai liniştit 
sau să citeşti o carte în parc te tre
zeşti fie cu o minge în cap fie cu 
copii care îţi fug prin fată ţiptnd

etc. Rondurile de flori suferă şi ele 
fiind adeseori călcate de cei care 
caută mingea tn mijlocul lor.

Tot în această zonă a parcului 
există şi două-trei leagăne pentru 
copii. Neinspirat plasate, aceste lea
găne sínt tot timpul stricate. Stările 
de lucruri descrise mai sus sínt cu 
atît mai nescuzabile cu cit alături, 
în fata teatrului de vară, există o 
Întinsă suprafaţă nefolosită. Printr-o 
mică amenajare (cu ajutorul tineri
lor, pentru că parcul, cel puţin aşa 
cum 11 arată numele, este al lor) 
s-ar putea face multe lucruri fru
moase aici. Astfel, alături de teatrul 
de vară s-ar putea amenaja un în
treg complex cultural-sportiv al tine
retului (cu terenuri de fotbal, volei 
sau tenis, poate chiar cu un club 
mai mic sau o bibliotecă în aer li
ber pe perioada verii etc.). In felul 
acesta ar rămîne şi parcul parc şi 
(pe lînqă faptul că s-ar umple un gol 
inestetic) ar avea şi tinerii unde să-şi 
desfăşoare In mod organizat acţiu
nile lor sportive şi culturale pe pe
rioada sezonului cald. Oare ce pă
rere au tinerii sibieni de această 
propunere? Dar forurile competente? 
Pînă la primăvară vor avea timp su
ficient de gindire. Dar atunci să spe
răm că parcul tineretului va avea o 
soartă mai bună iar tinerii vor do- 
bîndi un spaţiu mai adecvat în care 
să-şi consume energia caracteristică 
vîrstei.

NICOLAE PETRU

m m
Profundele mutatll care »-au pe

trecut tn t»r» noastră de la eliberare 
»1 pînR In prezent solicită fiecărui 
cetăţean o participare conştientă, o 
înaltă conştiinţă politică, o cunoaş
tere aprofundată a obiectivelor şl 
iarciniloi politicii partidului nostru. 
De aici rezultă şl o sarcină de mare 
însemnătate ce-l revine Uniunii Ti
neretului Comunist de a desfăşura în 
rîndul tineretului o amplă activitate 
de educare politico-ideologică, de 
formare a unei conştiinţe socialiste 
active, a unul sistem de convingeri 
politice ferme.

Această problematică a făcut re
cent obiectul unei mese rotunde or
ganizată de Comitetul judeţean al 
U.T.G., la care au participat: Martin 
Krauss secretar al Comitetului jude
ţean al U.T.C., Alex. Huditeanu de 
la cabinetul judeţean de partid, Ni
colae Petrovici, şeful sectorului ideo
logic al Comitetului judeţean U.T.C., 
Emil Vînătoru, şeful secţiei econo
mice a Comitetului judeţean U.T.G.. 
Nicolae Molfa, activist U.T.O., Emil 
Stratulat, secretar al Comitetului mu
nicipal U.T.C., Cornet Roman, secre
tar al Comitetului U.T.C. Indepen
denta, Bernhard Umbrich, secretar al 
Comitetului U.T.C. de la I.T.S.

Tematica abordată a urmărit mo
dalităţile de acţionare a organelor şi 
organizaţiilor de tineret pentru crea
rea unul orizont politico-ideologic al 
tinerilor şi formele şi metodele celş 
mai adecvate ce pot veni în spriji
nul pregătirii politico-ldeologice a 
tinerilor.

Alexandru Hudiţeanu. — Abordînd 
problema formării unei conştiinţe, a 
unei personalităţi şi unui orizont po
litico-ideologic multilateral dezvoltat 
la tineri, cred că-i necesar să subli
niem importanta politicului, ca latură 
esenţială a activităţilor umane în
dreptate deliberat spre scopuri con
ştiente. Politicul dă sensul modelării 
şi indică destinaţia socială a pregă
tirii tînărului. In efortul nostru de 
formare şi consolidare a unui uni
vers politic al tinerilor trebuie să 
cunoaştem acel modus ■ vivendi al 
particularităţilor tinerilor şi suma cu
noştinţelor lor politice.

Un alt aspect de care trebuie să 
se tină seama în munca de educare 
politico-ideologică este pe de o parte 
problematizarea (felul cum sínt re
liefate si discutate problemele poli
tice) legată de pregătirea, capacita
tea şi simţul pedagogic al propagan
diştilor, iar pe de altă parte docu
mentare, asimi «rea de către tineri,

a cunoştinţelor politice şl aplicarea 
lor creatoare în viaţa practică.

Nicolae Petrovici. — Cred că arta 
însuşirii cunoştinţelor politice constă 
în găsirea unor modalităţi noi, ra
pide de informare, corelate cu reali
tatea politică. Prin acţiunile noastre 
întreprinse în sfera educării politice 
a tinerilor, trebuie să depăşim faza,, 
exprimării plate a evenimentelor po
litice, să trecem de la ideea politică 
la formarea convingerilor şi senti
mentelor politice la tineri. Consider 
că acţiunile de forma întîlnirilor, în- 
trebări-răspunsuri au un caracter pur 
teoretic. De felul cum este asigurată 
structurarea funcţională a acţiunilor 
depinde în ultimă analiză Însuşirea

unui mod suplu de gindire politică, 
capacitatea tînărului de a participa 
activ şi competent la viaţa politică 
a tării.

Martin Krauss. — Însuşirea de către 
tineri a realităţii politice depinde de 
gradul în care diversele forme de edu
care politică asigură o dinamizare şi 
o participare activă a tineretului la 
viata socială. Consider că cea mai 
recomandată formă în munca de edu
care politică este dezbaterea, dialo
gul înlăturînd posibilitatea unei ac
ţiuni :unilaterale a educatorului în 
procesul asimilării realităţilor poli
tice.

Redactorul. — Cum se desfăşoară 
procesul de educare politico-ideolo- 
qică în organizaţia d-voastră?

Bernhard Umbrich. — La noi în în
treprindere. educarea politico-ideolo
gică a tinerilor nu a depăşit formele 
aş zice „clasice* de muncă: confe
rinţe şl simpozioane (cîteva la nu

măr) pe teme heinteresante, acţiuni 
organizate doar pentru că slnt tre
cute într-un plan de activităţi. Încă 
nu am ajuns să găsim mijloacele şi 
metodele cele mai bune, cele mai 
eficiente pentru a-i atrage practic 
pe tineri spre o activitate politică 
eficientă. Poate dezbaterea, ca formă 
de educare, datorită caracterului ei 
mal dinamic, să fie o formă de ac
ţionare mai adecvată.

Cornel Roman. — Munca de edu
care politică este deficitară şt în 
uzina noastră. Este adevărat că 
există o comisie social-politică, cu 
un plan de măsuri care prevede in
formări politice, conferinţe, la care 
tinerii iau parte activă mai mult sau

mai puţin. Cred că e necesară însă 
folosirea pe scară mai largă a dez- 
baterii. Înainte de a le face edu
caţie politică tinerilor trebuie să le 
cunoşti posibilităţile, problemele ce-i 
frămîntă. Aş zice că e necesară, ia 
nivelul întreprinderilor, existenţa, în 
cadrul unor cluburi, a ciclurilor de 
expuneri prin1 care, pornindti-se de 
la ceea ce cunosc tinerii, să se des
făşoare o muncă de educare politică 
evolutivă ocolindu-se şablo'nismul şi 
formalismul.

Emil Vînătoru. — Trebuie să ţi
nem seama de caracterul permanent 
şi continuu al muncii de educare 
politico-ideoloqică a tinerilor, adică, 
t ind, cum şi prin ce metode se poate 
realiza educarea tinerilor. Este ade
vărat că educarea poîitică se reali
zează nemijlocit în procesul muncii, 
însă trebuie să formăm un sistem 
educational ale cărui atribute să fie 
direcţlonate spre formare» orizontu

lui politic al tînărului, să se reali
zeze un sistem suplu dialectic de 
gindire raportat la condiţiile actuale 
ale realităţii. Existenta unor cercuri 
tehnico-aplicative, pe lingă liceele 
teoretice, Îmbinarea conţinutuluţ a- 
cestora cu vizitele In întreprinderi 
şt uzine, le consider forme necesar* 
în munca de educare a tinerilor.

Martin Krauss. — La ora actuală 
putenj spune că «ctlvitatea de edu
care politico-ideologică desfăşurată 

1 în judeţul nostru este mult mal dez
voltată şi mai organizată decit anul 
trecut. Vom căuta să continuăm prin 
muncă obiectivele propuse: o susţi- 
nută muncă de educare politică şi

ideologică diferenţiată in rîndul ti
nerilor, în funcţie de pregătirea şi 
poziţia lor socială, avînd în vedere 
complexitatea aspectelor şi proble
melor politice. Prioritatea politicu
lui, care reflectă direct tendinţele 
de evoluţie ale orînduirii sociale, 
arată că direcţiile muncii, educative 
de dezvoltare a conştiinţei politice 
şi a personalităţii tinerilor trebuie să 
pornească de la responsabilităţile pe 
care le incumbă dezvoltarea societă
ţii noastre socialiste.

*

Tema abordată în discuţie a rele
vat implicaţiile teoretice şi practice 
pe care le cere munca de educare 
politică şi ideologică a tinerilor. Dis
cuţiile însă nu au fost în măsură să 
elucideze pe deplin problemele care 
stau la baza muncii de educare po
litici • tinerilor, a formlrll unul

Educarea politico-ideologică
a tinerilor,

formele şi mijloacele ei

Uzina Automecanica Mediaş produce azi 15 tipuri diferite de autocaroserii, atît pentru uzul intern 
cît şi pentru export. In fotografiei aspect din parcul de maşini

VASILE
REBREANU Securi pentru funii

Autor al cunoscutelor 
volume Casa, Călăul cel 
bun, Ţiganca albă, De 
chemat bărbatul pe slele 
ş.a., prozatorul Vasile 
Rebreanu s-a afirmat ca 
un remarcabil romancier 
şi nuvelist, prezent activ 
tn actualitatea literară 
românească printr-o di
versă problematică, an- 
gajînd în prozele sale 
ample dezbateri etice şi 
sociale, ori virlualizînd 
diferite motive sau vizi
uni folclorice. Continua
tor al celor mai bune 
tradiţii din proza arde
leană reprezentată de 
Liviu Rebreanu, Ion A- 
gîrbiceanu, Pavel Dan, 
scriitorul abordează cu 
predilecţie universul ru
ral in existenţa lui mi
tică.

Ultima carte Securi 
pentru lunii demonstrea
ză elocvent această i- 
dee, impunîndu-1 pe au
tor ca pe un reprezen
tant interesant, deosebit 
de fecund, al prozei mi- 
tologico-poetice — o 
proză a simbolurilor des
făşurată mai întotdeauna 
pe două coordonate e- 
senţiale, a vieţii şi a

morţii. Tirgul cel mare. 
De supărare, De supus, 
Boală de lată mare sínt 
schiţe fantastice relevînd 
prin contrast sentimentul 
acut al miraculosului, 
candoarea şi puritatea 
unei lumi situată la an
tipodul alteia, terorizată 
de brutalitatea şi spaima

defăimare din afară.
Metafora din titlul căr

ţii Securi pentru lunii, 
subintitulată foarte su
gestiv Absentă tragică In 
patru pär(i, face trans
parentă din unghiul ine
dit al unei vechi tradi
ţii populare ideea unei 
morale elementare in-

M R T O
aproape senzuală a unei 
existente monocorde. 
Scrise nervos, frizînd în
totdeauna viziunile fol
clorice asupra existenţei, 
aceste proze relevă prin 
definiţie, o structură e- 
senţial lirică, cu un grad 

-de abstractizare mai spo
rit. Epicul se subsumea
ză în creaţia lui Vasile 
Rebreanu unor adoraţii 
lirice, ritualuri sau bles
teme purtătoare de e- 
fecte stilistice uimitoare.

O filozofie proprie 
prozatorului imprimă a- 
cestor descîntece purita
tea şi violenta unor ati
tudini umane văzute in 
ele însele, fără nici o

cărtală de nostalgia şi 
puritatea lucrurilor ini
ţiale.

Libertatea de a iubi, 
libertatea de a urî, liber
tatea de a trăi, liberta
tea de a muri, se-nlre- 
pătrund violent ea-ntr-un 
corn ai abundenţei, am- 
plificlnd nişte secvenţe 
umane surprinzătoare 
prin insolitul şi tragicul 
lor.

Direcţia în care ino
vează ' Vasile Rebreanp 
este cea a construcţiei 
epicului. Bazat pe sim
bol, epicul îşi integrează 
dezvoltarea acestuia miş
cării lui interioare. De 
aceea fiecare proză a

autorului poart* Închisă 
în sine o putere simbo
lică ce te obsedează, te 
uimeşte de la început. 
Fascinaţia acestor sim
boluri, de o autentică 
vigoare, oferă cărţii un 
plus de originalitate in
contestabilă. Călăul cel 
bun, Securi pentru lunii, 
sint poeme patetice şi 
grave, sensibilizînd nişte 
identităţi simbolice evi
dente. Mai plină de ten
siune, fără simboluri ex
terioare, prima piesă ci
tată îşi derulează firul 
narativ în jurul a două 
personaje centrale: bă
trânul jocheu şi omul cu. 
fes alb. Văzută prin con
trast, pe măsura identi
tăţii lor simbolice, nos
talgia purităţii se trans- 
ieră în principiul unic 
de existenţă a celor doi 
eroi.

Şi-acum, dacă ar fi să 
definesc în cîteva cuvin
te întregul volum, aş 
îndrăzni să vad în a- 
ceste proze scurte, dar 
dense, nişte respiraţii 
dramatice, nişte eterni
tăţi de-o clipă.

ION VIDR1GH1N

Asociaţiile de locatari
(Urmare din pag. I)

cartier care ne ajută. Dar nu întot
deauna găsim”.

R esp ectu l
pentru cu v în tu l dat —  

o n ecu n o scu tă
Chiar de la darea în funcţiune, 

blocul 34 din Hipodrom a avut de
fecţiuni la sistemul de încălzire. A- 
partamentul nr. 2 nu este încălzit

orizont Ideologic al acestora. Unit 
vorbitori s-au mulţumit să facă nişte 
aprecieri generale, fără să surprindă 
şi să aprofundeze cauzele care au 
generat situaţia respectivă. Tovară
şul Bernhard Umbrich ne spunea „că 
nu s-a reuşit să se găsească mijloa- 

, cele şt metodele cele mai eficiente 
pentru munca de educare..." Din 
ce c*uză? Nu1 *u fost îndrumaţi de 
organizaţia de partid? Nu au pri
mit sprijinul Comitetului municipal 
U.T.C.? Oare nu tocmai în lipsa de 
îndrumare a activităţii de educare 
politică a tinerilor de către .organele 
şi organizaţiile de partid şl tineret 
îşi află rădăcinile lipsurile de care 
ne amintea la modul general?

Aceeaşi notă de generalitate şl 
teorie a dominat şi discuţiile celor
lalţi participanţi, fără ca aceştia să 
vină în cadrul mesei rotunde cu 
elemente concrete din munca de 
educare politică desfăşurată în ca
drul -organizaţiilor de tineret frun
taşe, să ofere modalităţi şi căi noi 
de educare. Munca de educare poli
tico-ideologică a tinerilor, de formare 
a personalităţii acestora şi a unui 
orizont politic este o problemă a 
cărei complexitate necesită o anga
jare conştientă şi eficientă din. par
tea tuturor factorilor chemaţi să o 
facă. Congresul al X-lea al P.C.R. 
relevînd importanţa îmbunătăţirii ac
tivităţii educative în rîndul tinere
tului, a creşterii atribuţiilor şi îmbo
găţirii formelor şi metodelor de 
muncă ale Uniunii Tineretului Co
munist, a pus în fata organelor şi 
organizaţiilor de tineret sarcina de a 
depune eforturi perseverente pentru 
a face ca fiecare organizaţie să de
vină' un organism activ dinamic, re
ceptiv la nou, la cerinţele şi preocu
pările tineretului.

Aplicînd creator hotărîrile Con
gresului a! X-lea al P.C.R., Comitetul 
judeţean Sibiu al U.T.C., cele mu
nicipale, organele şi organizaţiile de 
tineret, ţinînd cont de condiţiile spe
cifice ale muncii de educare din 
fiecare întreprindere şi instituţie, de 
categoriile de vîrstă ale .tinerilor, de 
orizontul lor politico-ideologic, sínt 
datoare să găsească mijloacele cele 
mai eficiente de muncă concretă în . 
educarea tineretului, să aplice prin
cipii metodologice care să elimine 
simpla enunţare abstractă a aspecte
lor şi problemelor ridicate de con
strucţia socialismului în ţara noastră.

Discuţie consemnată de
C. BLOOS

deloc. La blocul nr. 15 se înfundă 
mereu canalul de scurgere, iar la 11 
subsolul, acelaşi canal, e plin cu apă. 
Coşul de la centrala termică 11 nu 
e bine construit. Atunci cînd bale 
vîntul se stinge flacăra şi există un 
permanent pericol de explozie. De 
altfel în anul trecut a explodat de 
două ori (?!).

Am enumerat aceste cîteva. ano
malii cărora I.L.L. Sibiu, ca proprie
tar, cu destule drepturi dar şi cu 
îndatoriri, nu le dă nici o atenţie, 
însă cel mai clar exemplu de felul 
cum I.L.L. îşi respectă cuvîntul dat 
este acesta: In luna trecută între
prinderea a întocmit, împreună cu 
asociaţiile de locatari din cartierele 
Gheorghe Gheorghiu-Dej şi Hipo
drom un plan comun de măsuri: „In 
vederea pregătirii pentru iarnă a 
blocurilor nou construite, proprietate 
de stat, se stabilesc următoarele 
sarcini de reparaţii care vor fi exe
cutate, cele care cad in sarcina 
I.L.L., de I.L.L. iar acelea care apar
ţin de asociaţii, conform legii 10/1968, 
de către asociaţiile de iocatari" — 
se spune in documentul .citat. Zis 
şi făcut. Numai că ptnă la această 
dată nu s-a întreprins nimic, deşi 
unele termene au expirat. Nu s-a re- 
bobinat motorul ars de la blocul turn 
(Gheorghe Gheorghiu-Dej), nu s-a 
făcut reşamotarea a două cazane de 
la centrala termică. La asociaţia nr, 
2 Hipodrom de asemenea. Nici una 
din sarcinile asumate nu a fost rea
lizată de I.L.L. Cît va mai dura a- 
ceastă stare de fapt? Majoritatea 
blocurilor nu au lumină în subsol, 
la multe blocuri noi nu arde lumi
na pe scări. N-au fost instalate glo
burile pentru lumină. E vinovat con
structorul? Fără îndoială. Dar ce fel 
de recepţie a făcut I.L.L.-ul?

(Urmare din pag. I)

tr-o fază care să permită execuţia 
pe timp de iarnă în spaţii închise. 
In această situaţie se găsesc blocu
rile de locuinţe care constituie fron
tul de lucru pentru perioada 1970/71, 
dar la care, ca şi în anii anteriori, 
dacă nu se vor lua măsuri se va re
peta situaţia negativă, ca lucrările 
să fie atacate de la fundaţii în pe
rioadele de iarnă, cu consecinţe di
recte asupra calităţii lor şi a situ
aţiei economico-financiare a construc
torului, datorită consumului ridicat 
de materiale.

De exemplu din totalul de 556 a- 
partamente care constituie front de 
lucru pentru anul 1970/71, nu au fost 
predate, pipă în prezent, proiectele 
de execuţie pentru un număr de 240 
apartamente din cvartalul Hipo
drom II.

A ntenele de te lev izo r
Se cunoaşte faptul că cei care şi* 

au cumpărat televizoare şi le-au in
stalat singuri. „Tehnica nouă“ care 
face asemenea instalaţii contra pla
tă nu a găsit acestei operaţii o so
luţie tehnică corectă. Şi atunci, fie
care şi-a instalat antena cum a pu
tut. Pînă în acest an nu s-a sesizat 
nimeni de această stare de fapt. A- 
bia acum, I.L.L.-ul, în loc să vină cu 
o soluţie tehnică, cu o Îndrumare, a 
venit doar cu amenzile. Unii au fost 
amendaţi, au plătit 50 lei, dar ante
na tot in felul in care a fost mon- 

. tată a rămas. Ce am realizat cu a- 
ceasta?

Un sprijin  
mai su b sta n ţia l

Comitetul executiv al Consiliului 
popular municipal este obligat prin 
lege ca, la cererea asociaţiilor de lo
catari, să sprijine activitatea aces
tora în rezolvarea problemelor pri
vind buna gospodărire şi funcţionare 
a părţilor şi instalaţiilor colective, 
în activitatea financiar-contabilă. Nu 
s-ar putea spune că asociaţiile si- 
biene nu s-au bucurat de acest spri
jin, de intervenţii în favoarea lor 
pé lîngă furnizorii de apă, gaz, e- 
nergie electrică. Am putea da, în 
acest sens, o serie de exemple. Dar 
ţinînd cont de neregulile arătate şi 
de altele existente, sprijinul va tre
bui să fie mai susţinut în efectuarea 
grabnică a pregătirilor pentru sezo
nul rece şi în toate direcţiile. Mai 
ales că există oameni în ale căror 
atribuţii exprese este cuprinsă şi %- 
ceastal

In vederea recuperării rămînerilor 
în urmă în realizarea planului de in
vestiţii pe 1970, a punerii în funcţi
une a obiectivelor planificate în a- 
cest an. şi a pregătirii planului pe 
1971, considerăm că este necesar să 
se ia o scrie de măsuri care să se 
concretizeze în: asigurarea bazei ma
teriale şi a organizării corespunză
toare a şantierelor, care să asigure 
extinderea acordului global şi , acce
lerarea ritmului de execuţie: monta
rea de urgentă, cu un sprijin cît mai 
mare din partea beneficiarilor, a uti
lajelor tehnologice aflate în stoc şi 
a celor ce vor sosi în perioadele ur
mătoare; concentrarea forţelor con
structorilor cu prioritate pe şantie
rele care au plan de punere în func
ţiune în acest an,- asigurarea mate
rialelor de construcţii şi a prefabri
catelor pentru lucrările de investiţii, 
prin dezvoltarea şi utilizarea în mai 
lume condiţii a capacităţilor din in
dustria locală,
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Orientul Apropiat

Iordania —  Formarea unui 
guvern militar provizoriu

Delegaţia parlamentară 
română condusă 

de tovarăşul Ştefan Voitec, 
işi continuă vizita in Bulgaria

. . .  P e  g l o b

AMMAN 16 (Agerpres). — In Ior
dania a fost constituit, în cursul nop
ţii de marti spre miercuri, un guvern 
militar provizoriu, sub preşedinţia 
generalului de brigadă Mohamed 
Daoud, care deţine şi portofoliul a- 
facerilor externe. Guvernul civil, pre
zidat de Abdel Moneim Rifai, şi-a 
prezentat demisia la numai cîteva 
ore după un nou acord intervenit 
între oficialităţile de la Amman şi 
Comitetul Central al Rezistentei Pa
lestiniene, în vederea lichidării stă
rii de tensiune din Iordania. Regele 
Hussein l-a numit pe generalul Ha- 
bes Majali în funcţia de şef al Sta
lului Major, pe care o deţinea pînă 
în prezent şeful statului.

Intr-un mesaj difuzat de postul de 
radio Amman se arată că „principa
la sarcină a cabinetului militar pro
vizoriu este de a pune capăt lupte
lor fratricide dintre forţele militare 
iordaniene şi organizaţiile rezisten
ţei palestiniene, prin aplicarea tu
turor acordurilor încheiate pentru 
încetarea focului'1. La puţin timp du
pă constituirea sa, guvernul militar 
provizoriu a instituit legea marţială 
pe întregul teritoriu al Iordaniei şi 
a cerut membrilor organizaţiilor de 
comando palestiniene să depună ar
mele la cartierele lor generale pînă 
miercuri Ia ora 16,00 GMT.

Comitetul Central al Rezistenţei 
Palestiniene, întrunit în şedinţă ex
traordinară, a condamnat constitu
irea cabinetului militar provi-

JAPONIA. în numeroase oraşe 
ale Japoniei continuă cu însufle
ţire demonstraţiile populaţiei 
împotriva pactului militar ja- 
pono-american împotriva exis
tenţei bazelor americane mili
tare pe teritoriul Japoniei, îm
potriva războiului dus de S.U.A. 
în Asia de Sud-est. în fotogra
fie: aspect de la demonstraţia 
care a avut loc în oraşul Tokyo

■ DETROIT; 16 (Agerpres). — Greva 
muncitorilor de la Corporaţia Gene
ral Motors, principalul producător 
de automobile din S.U.A., a devenit 
efectivă în cursul zilei de marţi. 145 
de uzine ale cunoscutei firme, situate 
în 31 de state americane şi 2 provin
cii canadiene, şi-au încetat lucrul. 
Muncitorii au instalat în fata Uzi
nelor G.M. pichete de grevă, care 
barează intrarea în incinta acestora.

Deşi reluarea negocierilor în ve
derea încheierii unui nou contract 
de muncă colectiv a fost fixată pen
tru marţea viitoare, cei mai mulţi 
dintre observatorii politici apreciază 
că mişcarea revendicativă a munci
torilor de la G.M. va dura între şase 
şi opt săptămîni. ,

Greva va avea repercusiuni extrem 
de grave asupra economiei ameri
cane.

zoriu şi a făcut apel la declan
şarea unei greve generale în ţară, 
începînd de joi. S-a hotărît unifica
rea tuturor formaţiunilor militare ale 
organizaţiilor palestiniene sub un co
mandament unic în fruntea căruia a 
fost numit Yasser Arafat. Totodată, 
Comitetul Central al Rezistenţei Pa
lestiniene a decis reintegrarea în 
rîndurile sale a Frontului Popular 
pentru Eliberarea Palestinei, suspen
dat în urma recentelor deturnări de 
avioane. In calitatea sa de coman.- 
dant al forţelor rezistentei palesti
niene, Yasser Arafat a publicat un 
ordin prin care se interzice catego
ric fedainilor „de a deschide focul 
împotriva poziţiilor militare ale ar
matei iordaniene, atît în oraşe, cît şi 
in sate şi în taberele de refugiaţi, 
în afară de cazurile de legitimă a- 
părare“ — anunţă postul de radio 
Cairo, citat de agenţia France Pres
se. Tot miercuri, Yasser Arafat a a- 
dresat un apel regelui Hussein şi 
celorlalţi şefi de state arabi, în le
gătură cu situaţia din Iordania, în 
urma constituirii guvernului militar 
provizoriu.

BUDAPESTA 16 (Agerpres). — In 
legătură cu actul pirateresc şăvîrşit 
asupra avionului companiei TAROM, 
presa ungară a publicat un comuni
cat în care se arată că persoanele 
vinovate de acest act sínt Biro Mi
klós, Mamusits Janos şi Karácsony 
Géza, cetăţeni unguri, care, făcînd. 
uz de arme au fortat echipajul avio
nului de pasageri românesc, ce zbura 
pe ruta Bucureşti — Budapesta — 
Praga, să aterizeze pe teritoriul 
R.F.G., la München. Persoanele de 
mai sus, dintre care două au comis

GENEVA 16 (Agerpres). — Sesiu
nea a X-a a Consiliului pentru co
merţ şi dezvoltare îşi continuă lu
crările.

în cadrul dezbaterilor largi, care 
au avut loc în legătură cu dezvolta
rea comerţului cu articolele manu
facturate, reprezentantul român, Io
sif Păţan, a subliniat faptul că dele
gaţia română consideră de o deose
bită importantă şi de primă urgenţă 
eliminarea obstacolelor netarifare şi 
a practicilor comerciale restrictive 
impuse de ţările dezvoltate exportu
rilor de produse manufacturate şi 
semifinite provenind din ţările aflate 
în curs de dezvoltare. El şi-a expri
mat speranţa că într-un viitor apro
piat se va putea ajunge prin efortu
rile comunităţii internationale la un 
acord general în domeniul introdu
cerii sistemului general de preferin
ţe nereciproce şi nediscriminatoriu 
în favoarea acestor exporturi. Dele
gatul român a reliefat necesitatea 
asigurării unei reduceri substanţiale 
a tarifelor vamale, aplicată după cri
terii economice indiferent de grupa 
în care sínt incluse în cadrul 
UNCTAD ţările care urmează să 
primească preferinţe, poziţia geogra-

Se apreciază' că încetarea lucrului, 
care va costa zilnic firma construc
toare 30 milioane dolari, va afecta 
şi alte 40 000 de întreprinderi care 
livrează produse de aproximativ 11 
miliarde de dolari anual. In total, 
greva va costa economia americană 
suma de 120 milioane dolari pe zi.

In cazul cînd greviştii vor obţine 
satisfacerea revendicărilor formulate, 
muncitorii de la celelalte firme con
structoare de automobile din S.U.A. 
vor cere, la rîndul lor, cu prilejul 
negocierilor în vederea reînoirii con
tractelor de muncă, aceleaşi condiţii 
pe care le-au obţinut colegii lor de 
la G.M.

în acelaşi timp, un alt sector im
portant al economiei americane a 
fost paralizat de grevă. Este vorba 
de transportul feroviar, unde 40 000 
de muncitori au încetat lot marţi 
lucrul.

SOFIA 16 — Trimisul special A- 
gerpres, S. Morcovescu, transmite: 
Delegaţia parlamentară română, con
dusă de Ştefan Voitec, preşedintele 
Marii Adunări Naţionale, a vizitat 
miercuri Sfatul Popular al Capitalei 
R.P. Bulgaria. Preşedintele Comite
tului Executiv al Sfatului Popular, 
arhitect Gheorghi Stoilov, a prezen
tat tabloul realizărilor din capitala 
bulgară în anii construcţiei socialis
mului şi a vorbit despre planurile 
dezvoltării în perspectivă a oraşului. 
In continuare, oaspeţii români au vi
zitat noile cartiere de locuinţe din 
Sofia.

După-amiază, a fost depusă o co
roană de flori la Mausoleul lui 
Gheorghi Dimitrov, aducîndu-se un 
cald omagiu memoriei marelui fiu 
al poporului bulgar, militant de sea
mă al mişcării comuniste şi munci
toreşti internationale.

Delegaţia a făcut apoi o vizită mi
nistrului agriculturii şi industriei ali
mentare, Vîlkan Şopov, care a vor-

infractiuni de drept comun, precum 
şi soţia unuia dintre ei şi cei doi 
copii minori, au cerut azil politic 
la München.

Ministerul Afacerilor Externe al 
R.P. Ungare a intervenit de urgenţă 
pe lîngă guvernul R.F.G., pentru ex
trădarea cetăţenilor unguri care se 
fac vinovaţi de punerea în pericol 
a securităţii zborurilor internaţionale. 
In ceea'ce priveşte infracţiunea co
misă — se arată în comunicatul un
gar — miliţia continuă cercetările.

fică şi regimul social economic al 
acestora.

La punctul de pe ordinea de zi 
privind politica în domeniul produ
selor de bază, delegatul român, Ion 
Pah, a scos In evidenţă importanţa 
pe care România o acordă examină
rii acţiunilor internaţionale între
prinse în acest sector, dezvoltarea 
comunităţii internaţionale — a ară
tat el — presupune măsuri concrete 
pe linia asigurării unui acces mai 
larg pe pieţele occidentale pentru 
produsele de bază provenind din ţă
rile aflate în curs de dezvoltare.

Vorbitorul a menţionat faptul că 
măsurile protecţioniste tarifare şi ne
tarifare aplicate de ţările capitaliste 
dezvoltate au o influenţă nefastă a- 
supra exporturilor şi economiei ţări
lor aflate în curs de dezvoltare, pre
cum şi asupra schimburilor economi
ce externe ale României.

«E» TIMP I)E DOUA ZILE, LA 
VARŞOVIA A AVUT LOC O ÎN- 
TÎLNIRE DE LUCRU între repre
zentanţi ai Consiliului Central al 
Sindicatelor din R.P. Polonă şi 
Uniunii Sindicatelor din Germa
nia occidentală (D.G.B.). Pe ordi
nea de zi a întrunirii au figurat 
probleme legate de evoluţia rela
ţiilor directe dintre organizaţiile 
sindicale poloneze şi cele vest- 
germane. Delegaţia vest-germană a 
fost primită de Ignacy Loga-So- 
winski — preşedintele C.C.S. din 
R.P. Polonă. După cum se ştie, 
contactele dintre centralele sindi
cale din Polonia şi R.P. a Germa
niei au fost iniţiate în aprilie a. c. 
cînd, la invitaţia C.C.S., o delega
ţie a D.G.B., condusă de preşedin
tele Uniunii, H. O. Vetter, a făcut 
o vizită oficială în Polonia. In ul
timul timp, au avut loc vizite în 
Polonia ale organizaţiilor sindicale 
din R.F. a Germaniei din indus
triile liîrtiei şi pielăriei.

•  ÎN CAPITALA MARII BRITA
NII A FOST DAT PUBLICITĂŢII 
REZULTATUL MINIREFEREN- 
DUMULUI, privind aderarea An
gliei la C.E.E., organizat în oraşul 
Wells, de „Mişcarea pentru liber
tatea politică“. Comunicatul relevă 
că din cei 7 000 de electori ai 
Wells-ului, 2 672 s-au pronunţat 
împotriva intrării Marii Britanii în 
Piaţa comună, 494 s-au declarat 
favorabil, iar restul s-au abţinut. 
Răspunzînd celei de-a doua între
bări privind organizarea unui re
ferendum pe scară naţională asu
pra problemei aderării britanice la

bit oaspeţilor despre unele proble
me actuale ale dezvoltării agricul
turii.

Seara, Prezidiul şi Biroul Adunării 
Populare au oferit o recepţie în cins
tea delegaţiei. Au luat parte Ivan 
Mihailov, membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.B., vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, Peko Ta- 
kov, membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B., ministrul 
comerţului interior, Vladimir Bonev, 
membru al Secretariatului C.C. al 
P.C.B., prim-vicepreşedinte al Consi
liului National al Frontului Patriei, 
alte personalităţi cu. funcţii de răs
pundere în viaţa parlamentară bul
gară, oameni de cultură şi artă. Au 
participat, de asemenea, ambasadorul 
Nicolae Blejan şi membri ai Amba
sadei. Sava Ganovski preşedintele Bi
roului Adunării Populare Bulgare şi 
Ştefan Voitec au rostit toasturi în care 
au evocat prietenia frăţească dintre 
popoarele român şi bulgar cu vechi 
şi bogate tradiţii, au scos în eviden
ţă importanţa recentei Intîlniri din
tre delegaţiile de partid şi guverna
mentale conduse de tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Todor Jivkov pentru 
adîncirea şi întărirea continuă a re
laţiilor tovărăşeşti dintre ţările, par
tidele şi popoarele noastre.

Pnom Penh 16 (Agerpres). — 
Agenţiile de presă relatează că si
tuaţia unităţilor regimului Lon Noi 
care participă la operaţiunile mi
litare din apropierea localităţii 
Kompong Thom devine tot mai 
critică. Aceste unităţi care reuşi
seră, fn urmă cu cîteva zile, să 
înainteze, au fost obligate de for
ţele populare de rezistenţă să se 
retragă mai mulţi kilometri. Pa
trioţii cambodgieni au cucerit lo
calităţile Phun Taing Kauk şi 
Taing Kauk, situate pe şoseaua 
naţională nr, 6, iar coloana de 
trupe aparţinînd regimului de la 
Pnom Penh se găseşte complet 
izolată între aceste două localităţi. 
Trecînd la contraatac, unităţile 
forţelor populare de rezistenţă 
şi-au consolidat poziţiile de-a lun
gul întregii şosele naţionale nr. 6, 
organizînd ambuscade şi provo- 
cînd, în acelaşi timp, grele pier
deri în oameni şi materiale inami
cului.

*

PNOM PENH 16 (Agerpres). — U- 
nităti militare ale administraţiei de 
la Pnom Penh, încercuite de forţele 
de rezistentă populară într-o regiu
ne situată la aproximativ 80 km nord 
de capitala tării, continuă să se a- 
fle într-o situaţie critică. Agenţia 
U.P.I. menţionează că datorită situ
aţiei grele în care se găsesc trupele 
încercuite — cu un efectiv de 5 000

C.E.E., 2 718 votanţi s-au declarat 
pentru, iar 550 contra.

, încurajaţi de acest rezultat, con- 
cfucătorii acestei mişcări vor in
sista pe lîngă guvernul de la Lon
dra pentru organizarea unei con
sultări largi în întreaga ţară.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGEN
ŢIA TASS, prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe

Vasili Tolstikov ambasador al 
Uniunii Sovietice în Republica 
Populară Chineză.

V. Tolstikov este membru al 
P.C.U.S., membru al Prezidiului 
Sovietului Suprem al U.R.S.S. şi 
a deţinut din anul 1962 funcţia 
de prim-secretar al Comitetului 
regional Leningrad al P.C.U.S.

•  IN CADRUL CELUI DE-AL 
7-LEA CONGRES MONDIAL DE 
SOCIOLOGIE de la Varna au fost 
prezentate mai multe rapoarte a- 
supra unor probleme importante 
cum sínt, de pildă, sociologia şi 
prognoza socială, tineretul — fac
tor al progresului social, impor
tanţa sociologiei în ţările în curs 
de dezvoltare etc.

In cadrul discuţiilor, prof. Ro-

R.D. GERMANA. In fotografie: 
Fosta casă a cavalerilor din Pa
latul în stil Rococo „Belvedere“ 
de la Weimar, construit în sec. 
XVIII, devenit azi muzeu, unul 
din locurile preferate de atrac
ţie ale turiştilor la sfîrşit de 

săptămînă

militari — comandantul lor a fost 
nevoit să se deplaseze la Pnom Penh 
pentru a cere, de urgentă, întăriri. 
Distrugerea de către forţele de re
zistenţă populară a podurilor din zo
na în care se află izolate trupele 
regimului Lon Noi — Sirik Matak — 
a făcut însă imposibil accesul pe 
cale terestră a ajutoarelor.

Această încercuire, arată experţii 
militari, constituie eşecul definitiv 
al încercării forţelor administraţiei 
de la Pnom Penh de a „debloca" 
drumul naţional nr. 6, care leagă ca
pitala de oraşul Kompong Thom.

KINSHASA 16 (Agerpres). — în 
Republica Democratică Congo (Kin
shasa) a avut loc o remaniere gu
vernamentală, care afectează şapte 
ministere. Printre schimbările mai 
importante se numără numirea lui 
Joseph N’Singa, fost ministru de in
terne, în funcţia de ministru de stat 
delegat la Preşedinţia republicii, şi 
a lui Albert N'Dele, fost guvernator 
al Băncii Naţionale, în postul de mi
nistru al finanţelor. în calitatea sa 
de ministru delegat la Preşedinţia

man Moldovan, vicepreşedinte al 
Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice a Republicii Socialiste 
România, a vorbit despre proble
mele planificării în România. La 
rîndul său, prof. Pavel Apostol a 
abordat posibilităţile de stabilire 
a unor contacte mai strînse între 
sociologii din întreaga lume. Ovi- 
diu Bădina, directorul Centrului de 
cercetări pentru problemele tine

retului, a vorbit despre proble
mele actuale ale tineretului.

•  CAMPANIA PENTRU ALE
GERILE LEGISLATIVE parţiale 
de la 20 septembrie de la Bor
deaux capătă noi dimensiuni prin 
poziţiile publice adoptate de Pier
re Mendes France şi Franşois Mit
terrand, care au refuzat să acorde 
girul lor lui Jean-Jacques. Servan- 
Schreiber, secretarul general al 
Partidului radical. In cursul unei 
emisiuni televizate, Mendes France 
şi-a exprimat nemulţumirea asu
pra felului cum este dusă campa
nia electorală de la Bordeaux, 
care a relevat el, „nu poate con
stitui un exemplu de democraţie“. 
Mendes France s-a pronunţat 
împotriva candidaturii lui Jean- 
Jacques Servan-Schreiber. La rîn
dul său, Franţois Mitterrand —

VATICAN ÎS (Agerpres). — Papa 
Paul al VI-lea a abolit marţi ulti
mele vestigii militare ale Vaticanu
lui. anunţlnd desfiinţarea Întregului 
corp militar pontifical, cu excepţia 
Gărzii elveţiene, atît de familiare 
turiştilor. Hotărlrea afectează 700 de 
persoane, reunite pînă acum în trei 
unităţi: garda de onoare, garda pa
latină şi jandarmeria pontificală.

Hotărlrea Papei a fost luată la 100 
de ani după ce trupele papale au 
intrat pentru ultima oară în acţiune 
Împotriva regatului Piemont din nor
dul Italiei. La 20 septembrie 1870, 
trupele piemonteze au capturat Insă 
Roma fără lupte, oraşul fiind decla
rat capitală a Italiei unite.

In viitor, paza teritoriului Vatica
nului, avlnd o suprafaţă de 44 de 
hectare, va fi asigurată de Garda 
elveţiană, alcătuită din 50 de per
soane, care a lost înfiinţată în anul 
1506.

*
STOCKHOLM 16 (Agerpres). — Un 

automobilist suedez a pierit In ur
ma unul straniu accident de circula
ţie: automobilul său s-a ciocnit cu 
un... avion. Aparatul, In care se a-

republicii, Joseph N'Singa este în
sărcinat cu coordonarea întregii ac
tivităţi ministeriale. Observatorii po
litici apreciază că numirea lui Albert 
N'Dele, care a fost timp de zece ani 
guvernator al Băncii Naţionale, în 
funcţia de ministru al finanţelor pre
figurează schimbări importante în a- 
cest domeniu. Intr-un discurs rostit 
cu cîteva zile înaintea remanierii, 
preşedintele Mobutu anunţase unele 
măsuri în vederea întăririi rolului 
monedei nationale — zairul — în 
economie.

fost candidat unic al stîngii la ale
gerile prezidenţiale din decembrie 
1965 — a declarat într-un inter
viu, publicat de ziarul din Bor
deaux, „Sud-Ouest“, că greşala lui 
Servan-Schreiber este de a împie
dica cu prilejul acestui scrutin rea
lizarea unei candidaturi unice a 
stîngii.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA AGEN
ŢIA TASS, în capitala Spaniei se 
va deschide în curînd o secţie 
TASS, iar la Moscova va func
ţiona un birou al corespondentului 
agenţiei spaniole de informaţii, 
E.F.E. In legătură cu această pro
blemă, a fost încheiat un acord 
între directorii generali ai agen
ţiilor de presă menţionate.

•  UN VAL DE ATENTATE CU
BOMBE de putere mică a fost în
registrat miercuri dimineaţa în ca
pitala argentiniană, Buenos Aires. 
Printre obiectivele vizate, 17 la 
număr, figurează reşedinţa amba
sadorului Marii Britanii la Buenos 
Aires, sediul cotidianului liberal 
„La Nacion“, localul unei agenţii 
americane de presă, precum şi re
şedinţele unor personalităţi poli
tice din capitala ţării. Nu s-au în
registrat victime omeneşti, iar pa
gubele materiale sínt în general 
reduse. Potrivit cercurilor politice 
din Buenos Aires, întrucît atenta
tele coincid cu împlinirea a 15 ani 
de la lovitura de stat care l-a în
lăturat de la putere pe fostul pre
şedinte Jüan Peron, autorii lor ar 
putea fi extremişti din mişcarea 
peronistă.

Hau trei persoane, a pierdut brusa 
din altitudine In momentul clnd ma
nevra In vederea aterizării pe aero
dromul Bollins, din Suedia centrală. 
Trenul de aterizaj a lovit automobi
lul care s-a răsturnat, ucigînd per
soana aflată la volan. Deşi grav a- 
variat, avionul a reuşit să aterizeze 
cu bine.

*

BELGRAD 18 (Agerpres). — Un 
tren de marfă a fost nevoit să se 
oprească cu puţin Înainte de intra
rea in staţia Brankovo, din cauza 
unei invazii de glndaci de Colorado, 
care au acoperit literalmente linia 
şi Ierasamentul căii ferate.

După cum relatează agenţia Ta- 
niug, condiţiile climaterice din a- 
ceaslă vară au favorizat dezvoltarea 
larvelor gîndacilor de Colorado şi 
imunizarea lor faţă de insecticide. 
In prezent, agricultorii desfăşoară 
ample acţiuni de distrugere a dău
nătorilor In locurile iniestate.

*

LONDRA 16 (Agerpres). — Cunos
cuta scriitoare engleză, Agatha Chris
tie, prima femeie-autoare de romane 
poliţiste, şi-a marcat evenimentul 
celei de-a 80-a aniversări a naşterii 
prin publicarea celei de-a... 80-a 
cărţi.

SPORT
LVOV 16 (Agerpres). — Aproa

pe 50 000 de spectatori au urmă
rit miercuri la Lvov pe „Stadionul 
Prieteniei" meciul.international de 
fotbal dintre echipele Kárpáti din 
localitate şi Steaua Bucureşti, con- 
tînd ca primă „manşă" a compe
tiţiei internationale „Cupa cupe
lor". Fotbaliştii români, care în 
general, au avut o comportare 
bună au obţinut victoria cu sco
rul de 1—0 (0—0).

#

Echipele de fotbal Dinamo Bucu
reşti şi Universitatea Craiova au 
debutat victorioase în noua edi
ţie a „Cupei europene a tîrguri- 
lor". In jocul disputat în Capita
lă, Dinamo Bucureşti în vervă 
deosebită a dispus cu 5—0 (1—0) 
de Paok Salonic prin punctele 
marcate de Dumitrache (min. 8, 
48, 72) şi Doru Popescu (min. 62, 
85). La Craiova, Universitatea a 
întrecut Ia limită: 2—1 (0—0) for
maţia maghiară Pécsi Dosza. Sco
rul a fost deschis de oaspeţi în 
minutul 66 prin Mathe. In conti
nuare, fotbaliştii craioveni au do
minat marcînd de două ori prin 
larălungă (min. 69) şi Strîmbeanu 
(min. 80). Retururile celor două 
meciuri sínt programate la 30 
septembrie.

#

ANKARA 16 (Agerpres). — La 
Ankara, au continuat campionate
le mondiale de scrimă. în proba 
masculină de floretă pe echipe, 
selecţionata României a învins cu 
13—3 echipa Israelului şi cu 11—
5 pe cea a Austriei. Floretiştii 
români s-au calificat în „sferturi“.

#

în sferturile de finală echipa 
R.F. a Germaniei a învins cu sco
rul de 9—7 echipa României. In 
meciul cu Franţa, floretiştii ro
mâni conduc cu 7—2.

(Agerpres)
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